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§ 113 
Flerårsplan 2015-2018 (KS/2014:154)  
 
Beslut 
Kommunfullmäktige avslår Botkyrkapartiets andra att-sats. 
 
Kommunfullmäktige fastställer förslaget till flerårsplan för perioden 2015 - 
2018. 
 
Reservationer 
Samtliga ledamöter för (M), (TUP), (FP), (SD), (KD) och (BP) reserverar 
sig mot beslutet till förmån för egna yrkanden. 
 
Sammanfattning 
Kommunstyrelsen har 2014-06-09 § 142 lämnat ett förslag till beslut. 
 
Förslaget till flerårsplan bygger på föregående flerårsplan och de framåtsik-
ter som de olika nämnderna har lämnat. Ett preliminärt förslag till flerårs-
plan har varit på remiss hos kommunens nämnder som haft möjlighet att 
lämna synpunkter. Flerårsplanen består av en verksamhetsplan och en eko-
nomisk plan. Verksamhetsplanen innehåller mål och visioner för flerårspla-
neperioden. Den ekonomiska planen innehåller i likhet med tidigare år eko-
nomiska ramar för driftskostnader och investeringar. 
 
Yrkanden 
Katarina Berggren m.fl. (S), Dan Gahnström m.fl. (MP) och Mats Einarsson 
m.fl. (V) yrkar bifall till kommunstyrelsens och majoritetens förslag till 
flerårsplan. 
 
Jimmy Baker m.fl. (M) yrkar bifall till Moderaternas flerårsplan, bilaga. 
Anders Thorén m.fl. (TUP) yrkar bifall till Tullingepartiets flerårsplan, bi-
laga. 
Lars Johansson m.fl. (FP) yrkar bifall till Folkpartiets flerårsplan, bilaga. 
Östen Granberg m.fl. (SD) yrkar bifall till Sverigedemokraternas flerårs-
plan, bilaga. 
Stefan Dayne m.fl. (KD) yrkar bifall till Kristdemokraternas flerårsplan, bi-
laga. 
Nils Junker m.fl. (BP) yrkar bifall till Botkyrkapartiets flerårsplan, bilaga, 
samt att yrkandets andra att-sats – att fastställa en miljöresurs om 10 mkr 
per år under perioden - ställs under särskild proposition. 
 
Propositionsordning 
Kommunfullmäktiges ordförande ställer först (BP):s andra att-sats under 
proposition – bifall mot avslag – och finner att kommunfullmäktige avslår 
yrkandet. 
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Votering 
Votering är begärd och verkställs. Kommunfullmäktiges ordförande ställer 
följande voteringsproposition: Den som vill avslå yrkandet från (BP) röstar 
ja. Den som vill bifalla yrkandet röstar nej. Voteringen utfaller med 47 
jaröster, 2 nejröster, 8 avstår och 4 platser är vakanta, bilaga. 
 
Kommunfullmäktige har därmed beslutat avslå (BP):s andra att-sats. 
 
Propositionsordning, fortsättning 
Kommunfullmäktiges ordförande ställer slutligen samtliga förslag till 
flerårsplaner i sin helhet mot varandra och finner att kommunfullmäktige 
beslutar i enlighet med kommunstyrelsens förslag att fastställa majoritetens 
förslag till flerårsplan. 
 
Särskilt yttrande 
Katarina Berggren (S), Dan Gahnström (MP) och Mats Einarsson (V) läm-
nar ett gemensamt särskilt yttrande, bilaga. 
 
 

 



 
                                             

 

 
 

    

 
”Framtidens Botkyrka… 
… är en inspirerande plats full av möjligheter. Genom kontraster, kreativitet och nyfikenhet 
skapar vi de bästa förutsättningarna för en hållbar framtid” Det är Botkyrkas vision som är 
framtagen gemensamt av kommuninvånare, entreprenörer, medarbetare och förtroendevalda. 
Med denna inledning vill vi i den politiska majoriteten i Botkyrka; Socialdemokraterna, 
Vänsterpartiet och Miljöpartiet, redogöra för vår övergripande inriktning för 
flerårsplaneperioden 2015–2018 där vi har fokus på en hållbar framtid. 

Arbetslösheten är alldeles för hög i Sverige och ungdomsarbetslösheten har bitit sig fast. Vi vill 
ha en ny arbetslinje för Botkyrka som kombinerar ett tydligt fokus på näringsliv med en aktiv 
arbetsmarknadspolitik. Detta står mot moderatregeringens förnekande av arbetslösheten och 
ensidiga fokus på att sänka skatter. Vårt mål är att vi ska halvera arbetslösheten i Botkyrka innan 
2020 och vägen till det målet har påbörjats men vi har en resa framför oss. Därför innehåller vår 
flerårsplan satsningar som ska få företag att etablera sig och expandera i kommunen. Insatser 
som leder till att människor får jobb. Ingen som kan jobba ska behöva få socialbidrag.  
 
Därför investerar vi i: 

• resurser för att få fler företag att etablera sig i Botkyrka 
• att tillsammans med näringslivet utveckla Eriksbergs industriområde till Stockholms 

Södra port vilket kommer att leda till omkring 4 000 nya jobb i Botkyrka.  
• ett systematiskt arbete för att Botkyrka senast 2017 ska nå topp 30 i Svenskt näringslivs 

ranking av kommunernas företagsklimat.  
• resursjobb som möjliggör för 100 Botkyrkabor per år att gå från bidrag till jobb, i 

kommunen, näringslivet eller föreningslivet 
• ungdomsgarantin där alla unga mellan 18-25 år garanteras jobb, praktik eller utbildning 

inom 90-dagar  
• uppsökande vägledningsverksamhet för att fler unga ska komma i utbildning, praktik 

eller arbete 
 
Resultaten i den svenska skolan sjunker och Sverige har aldrig hamnat på så låga placeringar i 
internationella jämförelser. Behovet av en ny regering, som tar utbildning på allvar, är tydligt.  
Vi i den politiska majoriteten i Botkyrka vill skapa bättre förutsättningar för Botkyrkas alla 
skolor. Därför ska vi säkerställa att alla barn når bättre kunskapsresultat och vårt mål är att alla 
ungdomar väljer att studera vidare på gymnasiet efter de avslutat grundskolan. 
 
Därför investerar vi i:    

• fullföljande av digitaliseringen av grundskolan och förskolan 
• sommarskola för de elever som behöver det och förstärkta elevvårdsteam 
• läxhjälp för alla elever som vill ha  
• hållbar renovering av Botkyrkas skolor och förskolor 
• hållbar och energieffektiv skola i Hallunda/Norgsborg 

 
Moderaterna i Stockholms län har genomfört experiment ”vårdval Stockholm” som resulterat i 
att vårdenheterna snedfördelas över regionen och lönsamhet har varit vägledande för var vården 
finns tillgänglig. Närakuten i Fittja och gynekologen i Hallunda har Moderaterna lagt ner med 
argumentet att de verksamheterna är olönsamma. Vi vänder oss emot högerns ojämlika 
vårdpolitik, för vi anser att vården alltid ska utgå ifrån behov. Därför har vi en vårdpolitik i 
Botkyrka med fokus på att öka livskvalitén för alla inom omsorgen. Detta står emot 
moderaternas ensidiga fokus på skattesänkningar och privatiseringar. Vårt mål är att 
kommuninvånarna ska lita på och tycka att vården och omsorgen i Botkyrka är kvalitativ.  



 
                                             

 

 
 

 
 
 
 
Därför investerar vi i:  

• hemlagad mat på vård- och omsorgsboenden  
• ett nytt vård- och omsorgsboende i Vårsta  
• en garanti för att alla barn med LSS som bor hemma erbjuds sommarkollo eller liknande 

sommaraktivitet under sommarlovet 
• ett större inflytande för kommuninvånarna över vårdens innehåll och upplägg 
•  en aktiv fritid för alla som bor på omsorgsboende 

 
Klimatförändringar har uppstått till följd av mänsklig påverkan. I första hand behöver utsläppen av 
koldioxid och andra växthusgaser minskas men vi behöver också förbereda oss på konsekvenser av 
de klimatförändringar som redan inletts. Våren 2009 fattades beslut om en ny klimatstrategi. I den 
riktas fokus på att Botkyrka ska vara en koldioxidneutral plats. Att göra verklighet av klimatstrategin 
kommer att kräva en beslutsam styrning av verksamheter inom nämnder och bolag i hela 
kommunkoncernen och ekonomiska resurser för omställning av bilpark med mera. Vårt mål är att 
Botkyrkas kommunala organisation ska vara fossilbränslefri 2015. Botkyrka som plats ska vara 
fossilbränslefri 2030 vilket förutsätter ett omfattande och målmedvetet arbete bland Botkyrkas 
befolkning, organisationsliv och näringsliv. 
  
Därför investerar vi i: 

• En utredning av förutsättningarna för kommunägd vindkraft och elproduktion genom 
solcellspark i Botkyrka  

• Ökad andel ekologiska livsmedel med minst 50 procent för utbildningsnämnden och 
minst 30 procent i vård- och omsorgsnämnden  

• Minskning av andelen kött med 20 procent och en halvering av matsvinnet halveras i 
kommunens verksamheter 

 
Det finns en stor bostadsbrist Stockholmsregionen och att det har drabbat alla generationer, men 
framförallt unga. Vi har antagit en ny översiktsplan och i den möjliggör vi för 20 000 nya bostäder 
och 15 000 jobb framtill 2040.  
 
Därför investerar vi i:  

• fler ungdomsbostäder i Botkyrka 
• fler tomter för villabebyggelse i Hallunda/Norsborg, Alby och Fittja 
• ett arbete för att Botkyrka senast 2017 ska nå topp 75 på NKI1 gällande samhällsbyggnad 

service till näringsliv och medborgare  
• underhåll av våra gator och parker 
• möjliggörande för Botkyrkabyggen AB att bygga fler hyresrätter och upprusta 

miljonprogrammen 
 

 

 

Katarina Berggren  Mats Einarsson  Dan Gahnström  
Socialdemokraterna  Vänsterpartiet  Miljöpartiet 

                                                           
1 Nöjd kundindex (NKI) gällande samhällsbyggnadsfrågor 



                                                                                                                  
 
 

 
 
 

YRKANDE 
Kommunstyrelsen/Kommunfullmäktige 

2014-06-09 
 
Ärende 142  Flerårsplan 2015 – 2018 (KS/2014:154) 
 
Botkyrka kommun står inför stora utmaningar inom alla verksamhetsområden. 
Utmaningarna står att finna såväl inom den egna organisationen som i våra 
kommundelar, i ett Botkyrka som snart kommer att ha 100 000 invånare. 
 
Detta innebär att trycket på kommunen ökar i form av behovet av en långsiktig 
planering. Under ett antal decennier har vi sett en utveckling där utanförskapet och 
trångboddheten har ökat i kommunen. Botkyrka behöver fler skattebetalare - inte färre. 
Vi vill göra det möjligt för fler att välja Botkyrka som plats att flytta till, bilda familj 
och leva sina liv. 
 
Vi vill ha ett Botkyrka där fler känner sig hemma och trivs. Ett Botkyrka där man kan 
känna sig trygg, gå igenom grundskolan med gymnasiebehörighet och ha ett rikt utbud 
av fritidsaktiviteter på såväl fritidsgårdar som genom föreningslivet. En kommun där de 
som har rätt till ett boende inom LSS faktiskt får det, där äldre regelbundet får komma 
ut i friska luften och där patriarkala strukturer, främlingsfientlighet och homofobi i 
realiteten motverkas. 
 
Botkyrka bör ha företagsklimat som ligger bland de bästa i länet, där näringslivet är en 
självklar partner i strävan att få in ungdomar på arbetsmarknaden. Företagarna ska 
uppleva Botkyrka som en av de mest serviceinriktade kommunerna i hela landet. Det är 
ett misslyckande att Botkyrka som regel rankas i botten av länskommunerna på de stora 
företagsrankningarna som mäter kommunernas företagsklimat. 
 
Vi vill se en inställning som bejakar fler alternativ än de kommunala, exempelvis inom 
skolan, omsorgen, boendet, transporter och städning. Botkyrka behöver en politisk 
ledning som inte ser överskott i budgeten som något som måste spenderas, utan som en 
signal på att skatteuttaget av medborgarnas inkomster varit för högt och därmed borde 
sänkas. En ledning som ser att människor mår bättre av att vara en del av ett 
sammanhang och en social kontext, utförandes en samhällsnyttig arbetsuppgift, snarare 
än att hänvisas till olika former av passiviserande bidragsberoenden. 
 
Vi föreslår kommunstyrelsen besluta  

 
att  kommunfullmäktige fastställer det moderata förslaget till flerårsplan för perioden 

2015 – 2018. 
 

 
Jimmy Baker  Yngve RK Jönsson Stina Lundgren  

 



Tullingepartiet - med målet Tullinge egen kommun - blev största partiet i Tullinge och 3:e största partiet i Botkyrka 
kommun i valet 2010. 

 

Yrkande	  

Kommunstyrelsen/Kommunfullmäktige	  	  

	   	   2014-06-09	  
 
Ärende 142: Flerårsplan 2015 – 2018 (KS/2014:154)  

 
 
Vi föreslår kommunstyrelsen besluta  
 
att  kommunfullmäktige fastställer Tullingepartiets förslag till  flerårsplan för 2015-2018. 
 
 
Anders Thorén (TUP) Therese Lind (TUP)  
 



    
  

 
 
 

Yrkande 
 
Flerårsplan 2015-2018 

Förslag till beslut 
 
Kommunstyrelsens förslag till kommunfullmäktige: 
 
Kommunfullmäktige fastställer Folkpartiets förslag till flerårsplan för perioden 2015-2018. 
 
Motivering 
 
Folkpartiets flerårsplan för år 2015-2018 bygger på de förslag vi har lagt i tidigare 
ettårsplaner och flerårsplaner. Med detta yrkande vill Folkpartiet yrka bifall till vår flerårsplan 
för åren 2015-2018.  
 



   

 

SD förslag till beslut för flerårsplanen 2015-2018 
 

att driftsbudgeten och investeringsbudgeten effektiviseras med   45 milj kr 

att Ks till förfogande för oförutsedda utgifterminskas med    30 milj kr 

att bidraget till MCK avvecklas under perioden         23 milj kr 

att bidraget till Cirkus Cirkör minskar med       4,8 milj kr 

att ideéhuset i Tullinge ej byggs besparing           92 milj kr 

att vitalisera representativa demokratin, genom att det t.ex. blir lättare att genomföra 
folkomröstningar 

att skolan ges bättre möjligheter att anordna traditionella skolavslutningar 

att skolan skall erbjuda alla elever läxhjälp 

att för äldre över 85 år bör biståndsbedömningen för att erhålla plats på särskilt boende 
slopas 

att infartsparkeringar byggs 

att kollektivtrafiken förbättras 

att välfärden i huvudsak skall vara skattefinansierad 

att blandade bostadsformer bör byggas  

Att ca 1250 bostäder byggs under perioden 

Total besparing under perioden 164,8miljonber kronor 

 

SD yrkar bifall till sin flerårsplan. 

Östen Granberg 

Robert Stenkvist 



                    

                                                                                        
 

 
 

YRKANDE    
 Kommunstyrelse/Kommunfullmäktige 

  

                                                                    

Kristdemokraterna i Botkyrka                                                    140609-yrk(kd)-FLP-2015-18           

   
Postadress          Besöksadress               Telefon 08-53061484                      Plusgiro    637 3609-4               Organisationsnummer 815601-0780      

Box 251                Munkhättevägen 45      Telefax 08-53061487                      Bankgiro  246-9039                   webbadress: www.botkyrka.kristdemokraterna.se 

147 01 Tumba      Tumba                E-mail botkyrka@kristdemokraterna.se 

Ärende Flerårsplan 2015-2018 (KS/2014:154) 
 

I Kristdemokraternas Botkyrka är människovärdet i centrum. Där respekterar man varandra även om 
man har olika åsikter. De enskilda individernas förmågor används på ett positivt sätt för att utveckla 
Botkyrka till en spetskommun - inte minst vad beträffar sysselsättning och företagande.  
 

Vår vision är att Botkyrka skall vara en kommun där alla i arbetsför ålder har arbete och där alla 
medborgare medverkar efter sin förmåga till att utveckla kommunen, Stockholmsregionen såväl som 
hela Sverige.  
 

En god ekonomi är grunden för utveckling av kommunal service. Med god ekonomi menar vi en god 
hushållning med de medel som anförtrotts de förtroendevalda att använda till gemensamt finansierad 
service. Kristdemokraternas hushållningssätt grundar sig på förvaltarskapstanken, där de 
förtroendevaldas uppdrag är att förvalta de medel som finns för att få ut mesta möjliga nytta till lägsta 
möjliga kostnad av de satsade medlen. Förvaltarskap är inte kortsiktigt, det innehåller ett 
hållbarhetsperspektiv och ett ansvar mot kommande generationer. 
 

Under de närmaste åren står flera av Vård- och omsorgsnämndens verksamhetsområden inför stora 
volym- och kostnadsökningar inom de kostnadskrävande verksamhetsområdena. Därför är det 
nödvändigt med effektiviseringar. Samtidigt bedömer vi att alltför stora effektiviseringsåtgärder kan 
påverka kvaliteten av servicen negativt och ökar därför driftramen för nämnden med motsvarande  
5 MSEK under 2015. 
 

Vi kristdemokrater anser att alla investeringar skall prövas nogsamt. Vi minskar investeringarna under 
perioden i förta hand med 10 MSEK för inköp av fordon och i stället investera samma belopp för att 
förlänga gång- och cykelväg längs med väg 225 från Botkyrka golfklubben till Tegelvreten.  
   
Vi investerar även under perioden 93 MSEK för att lösa dagvattenproblemen i Tullinge samt förbättra 
underhållsinsatser för att bevara och återställa värdet på kommunens fastigheter. Vi gör den 
bedömning att dagvattenfrågan i Tullinge är ett stort miljöproblem och viktigare att åtgärda än att 
bygga ett dyrt Idéhus i stadsdelen.  
 

Vi kristdemokrater föreslår kommunstyrelsen besluta att föreslå kommunfullmäktige besluta 
 

 Att fastställa det kristdemokratiska förslaget till flerårsplan för perioden 2015-2018 

Tumba 2014-06-09 

 

Stefan Dayne (kd) 

 



 

 
 

 
 

Yrkande 
 
 
Med anledning av ovan yrkar vi i Botkyrkapartiet att kommunfullmäktig beslutar 
 
 
1. att fastställa Botkyrkpartiets förslag till flerårsplan 2015-2018 
 
2. att fastställa en miljöresurs om 10 mkr per år under perioden  
 
  
  
 
   

 
 
          Ulla-B. Ludvigsson                                              Lena Karlsson    
          
 
          Nils Junker                                                            Sandra Foltas 

 



2014-06-17 16:29:46 
 
Voteringsresultat 
 
Ärende: § 113. Flerårsplan 2015 - 2018  
 
Ja:47 Nej:2 Avstår:8  
Namn Parti Röst 

Birgitta Mörk S Ja 

Inger Ros S Ja 

Anna-Marie Carlsson M Ja 

Gabriel Melki S Ja 

Katarina Berggren S Ja 

Serkan Köse S Ja 

Jill Melinder S Ja 

Ebba Östlin S Ja 

Lars Schou S Ja 

Arzu Alan S Ja 

Inga-Lill Strömqvist S Ja 

Adnan Issa S Ja 

Mattias Gökinan S Ja 

Maria Gawell Skog S Ja 

Youbert Aziz S Ja 

Diana Hildingsson S Ja 

Jean-Pierre Zune S Ja 

Taina Virta S Ja 

Bo Johansson S Ja 

Maria Mendoza S Ja 

Robert Rasmussen S Ja 

Jimmy Baker M Ja 

Christina Tibblin M Ja 

Yngve R K Jönsson M Ja 

Kia Hjelte M Ja 

Karin Nakamura Lindholm TUP Avstår 

Therese Lind TUP Avstår 

Anders Thorén TUP Avstår 

Pierre Blankenburg TUP Avstår 



Jörgen Gustafsson TUP Avstår 

Bayram Uludag MP Ja 

Dan Gahnström MP Ja 

Bekir Uzunel V Ja 

Mats Einarsson V Ja 

Karin Pilsäter FP Ja 

Stig Bjernerup FP Ja 

Lars Johansson FP Ja 

Robert Stenkvist SD Avstår 

Östen Granberg SD Avstår 

Aram El Khoury KD Ja 

Stefan Dayne KD Ja 

Björn Pettersson S Ja 

Berit Larsson S Ja 

Nils Andersson S Ja 

Kenneth Hedström S Ja 

Lennart Lauberg M Ja 

Stina Lundgren M Ja 
Michael Erikson M Ja 

Lars Robin M Ja 

Mikael Hansson M Ja 

Nils-Bertil Carlson-Estrada TUP Avstår 

Isak Betsimon MP Ja 

Elisabeth Nobuoka Nordin MP Ja 

Ronnie Andersson V Ja 

Bo Jansson V Ja 

Nils Junker BP Nej 

Sandra Foltas BP Nej 
 
Totalt antal röstande:57 
Potentiellt antal röstande:57 
Vakanta:4 
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§ 114 
Delårsrapport 1 (KS/2014:328)  
 
Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar om tilläggsanslag och omfördelningar i ettårs-
plan 2014 enligt de förslag som framgår i ärendet. 
 
Kommunfullmäktige uppmanar socialnämnden, vård- och omsorgsnämnden 
och tekniska nämnden att vidta åtgärder i syfte att begränsa prognostiserade 
underskott i årets budget. 
 
Kommunfullmäktige uppmanar utbildningsnämnden vidta åtgärder i syfte 
att begränsa prognostiserade underskott till högst det som kan förklaras av 
volymförändringar i förhållande till beräkningarna i 2014 års budget. 
 
Sammanfattning 
Kommunstyrelsen har 2014-06-09 § 143 lämnat ett förslag till beslut. 
 
Resultatet på driftbudgeten för perioden januari-april är positivt med 40 mil-
joner. 
 
Prognosen för helåret 2014 pekar i dagsläget mot ett resultat på minus 13 
miljoner vilket är 19 miljoner sämre än budget. Resultatet enligt balans-
kravsavstämningen uppgår till plus 10,6 miljoner.  
 
Prognosen över utfallet för verksamheternas nettokostnader innebär ett 
överskridande av budget med 39 miljoner. Sett enbart till utfallet för nämn-
derna uppgår underskottet till 30 miljoner medan de gemensamma posterna 
inklusive avskrivningar pekar mot minus 9 miljoner.  
 
Utbildningsnämndens prognos innebär ett underskott med 13 miljoner. 
Även tekniska nämnden, socialnämnden och vård- och omsorgsnämnden 
räknar med underskott med 4-5 miljoner.  
 
Skatteunderlagsprognosen för 2014 är uppskriven i förhållande till ettårs-
planen vilket medför ett bättre utfall för avräkningen mot de preliminära 
skatteintäkterna. Sammanlagt beräknas skatteintäkterna överstiga budget 
med 16 miljoner.   
 
Vi räknar med att investeringarna kommer att uppgå till omkring 450 miljo-
ner för helåret 2014. Baserat på investeringsvolymen bedömer vi att kom-
munens egen upplåning under resten av året kommer att öka med 150 – 200 
miljoner kronor. 
 
I samband med delårsrapporten föreslår den politiska majoriteten att kultur- 
och fritidsnämnden medges tilläggsanslag med sammanlagt 1,9 miljoner för 
spontanidrott och för verksamhet bland ungdomar i Alby. Finansiering före-
slås ske ur anslaget till kommunstyrelsens förfogande 2014. 
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I sammanhanget föreslås även att utbildningsnämnden medges tilläggsan-
slag med 3 miljoner för elevvårdsteam och för arbetskläder till personal 
inom förskola och förskoleklass samt att kommunledningsförvaltningen 
medges 2 miljoner för att stärka trygghetsarbetet i kommunen. För tilläggen 
på utbildningsnämnden och kommunledningsförvaltningen föreslås finan-
siering ske genom att skatteintäkterna 2014 budgeteras upp med 5 miljoner. 
Denna finansiering påverkar inte det budgeterade resultatet, däremot påver-
kas prognosen över bokslutsresultatet. Den prognos över resultatet för helå-
ret 2014 som upprättats i delårsrapporten försämras i motsvarande grad, det 
vill säga med 5 miljoner. 
 
Kommunledningsförvaltningen räknar i dagsläget med att IT-stöd lämnar ett 
överskott med omkring 3 miljoner. Förvaltningen räknar med att överskottet 
delas ut till förvaltningarna i form av minskade kostnader varför utfallet inte 
räknats med i prognosen över årets budgetutfall. Eftersom övriga förvalt-
ningar inte har haft kännedom om återbetalningen kan nämndernas progno-
ser förväntas förbättras i samma storleksordning. 
 
Kommunledningsförvaltningen redogör för ärendet i en tjänsteskrivelse 
2014-05-28. 
 
Yrkande 
Katarina Berggren (S) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut. 
 
Särskilt yttrande 
Jimmy Baker (M) lämnar ett särskilt yttrande, bilaga. 
 

 
 
 



                                                                                                                  
 
 

 
 
 

SÄRSKILT YTTRANDE 
Kommunstyrelsen/Kommunfullmäktige 

2014-06-09 
 
144  Delårsrapport (KS/2014:154) 
 
Sverige och Botkyrka kommun är, vilket de senaste åren har visat, gynnade av att ha en 
stark och enad alliansregering som har prioriterat ordning och reda i statsfinanserna, 
prioriterat arbetslinjen och infört reformer som jobbskatteavdragen, ROT, RUT och 
sänkt restaurangmoms samt arbetsgivaravgifter.  
 
Det är fler som jobbar och betalar skatt och Sverige står idag ännu mycket starkt, 
omgivet av länder som får skära ner i offentlig sektor. 
 
Den styrande majoriteten flaggar dock, ånyo, lagom inför valrörelsen, att bistra tider 
väntar. Underskott förväntas och mycket är förstås, enligt Socialdemokraterna och 
vänstern, alliansregeringens fel.  
 
Vi har hört det förut. Ändå så uppvisar kommunen överskott år efter år. Vi står bakom 
att nämnderna ska hämta hem de prognosticerade underskotten. Det finns alltid 
effektiviseringspotential i socialdemokratiskt styrda kommunala organisationer. 
 
Vi ser ytterligare omprioriteringsmöjligheter och kommer att gå till val på sänkt 
kommunalskatt. Oavsett hur mycket majoriteten skriker ”vargen kommer”. 

 
 
Jimmy Baker  Yngve RK Jönsson Stina Lundgren  
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§ 115 
Översyn av nämndorganisation, politiska resurser m.m. in-
för kommande mandatperiod (KS/2013:677, KS/2013:516, 
KS/2013:349)  
 
Beslut 
Kommunfullmäktige avslår yrkandet om återremiss. 
 
En ny teknisk förvaltning inrättas under tekniska nämnden från 1 januari 
2015. I den nya förvaltningen integreras fastighetsenheten och VA-enheten 
inom samhällsbyggnadsförvaltningen med fastighetsservice och VA Drift 
inom Teknik och Logistik. Den nya förvaltningen ska omfatta verksamhet-
erna lokalförsörjning/fastighet, städ, VA, transport samt utförarsidan inom 
gata/park.  
 
Vård- och omsorgsnämndens utskott avvecklas.  
 
Begreppet ”politisk resurs” avskaffas. Stödet till de politiskt förtroendevalda 
hanteras istället inom regelverket för arvodering av förtroendevald eller an-
ställning som politisk sekreterare. 
 
Kommunledningsförvaltningen får i uppdrag att utreda om medborgarför-
slag kan kompletteras med e-förslag samt om det finns ett sätt för att bättre 
sortera de medborgarförslag som skickas in, så att förslag som i sitt innehåll 
är en felanmälan kan behandlas som en sådan.  
 
Vidare föreslår kommunstyrelsen att kommunfullmäktige avslår motionerna 
Inför en likabehandlingskommitté (M) (KS/2013:677) samt Slå samman 
tekniska nämnden med miljö- och hälsoskyddsnämnden (M) 
(KS/2013:516).  
 
Kommunstyrelsen har 2014-06-09 § 144 lämnat ett förslag till beslut. 
 
Kommunstyrelsens beslut i ärendet: 
Kommunledningsförvaltningen ges i uppdrag att genomföra en utvärdering 
av utbildningsnämndens verksamhet. Utredningen ska återredovisas till 
kommunstyrelsen senast 2015-06-30.  
 
Upphandlingsfrågorna läggs under arbets- och näringslivsberedningen.  
 
Folkhälsokommittén får kommunledningsförvaltningen som ansvarig för-
valtning.  
 
Rådet för funktionshinderfrågor ersätts med en arbetsgrupp som utses och 
samordnas av demokratiberedningen.  
 
Kommunledningsförvaltningen får i uppdrag att ta fram riktlinjer för kost-
nadsfritt nyttjande av lokaler i kommunalhuset för partier i kommunfull-
mäktige. Riktlinjerna ska vara framtagna senast 2014-12-31.  
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Reservationer 
Samtliga ledamöter för (M), (FP), (KD) och (BP) reserverar sig mot beslutet 
till förmån för eget yrkande. 
 
Anna-Marie Carlsson (M) deltar inte i beslutet. 
 
Nämndorganisationen  
En ny teknisk nämnd 
Kommunfullmäktige fattade 2014-01-30 ett inriktningsbeslut om inrättande 
av en ny teknisk förvaltning från 1 januari 2015 (KS/2013:605). I den nya 
förvaltningen integreras fastighet och VA inom samhällsbyggnadsförvalt-
ningen med fastighetsservice och VA Drift inom Teknik och Logistik. Den 
nya förvaltningen föreslås omfatta verksamheterna lokalförsörj-
ning/fastighet, städ, VA, transport samt utförarsidan inom gata/park.  
 
I den nya förvaltningen samlas verksamheter som kan sägas vara efterfråge-
styrda och bolagsliknande. Den nya förvaltningen påverkar inte samhälls-
byggnadsprocessen negativt. Samhällsbyggnadsförvaltningen kan idag upp-
fattas som splittrad och alltför bred. Att fastighetsprocessen bryts ut ur för-
valtningen har mindre betydelse för samhällsbyggnadsprocessen. Den nya 
förvaltningen föreslås kopplas till den befintliga tekniska nämnden. 
 
När det gäller tekniska nämnden och miljö- och hälsoskyddsnämnden finns 
en motion från Lennart Lundell och Jimmy Baker (M) (KS/2013:516) som 
föreslår kommunfullmäktige att ge kommunledningsförvaltningen i uppdrag 
(förslagsvis inom ramen för UNO) att, utreda förutsättningarna för att slå 
samman miljö- och hälsoskyddsnämnden med tekniska nämnden och bilda 
en ny nämnd.  
 
Utbildningsnämnden 
Utbildningsnämnden bör finnas kvar i sin nuvarande form. En utvärdering 
behöver dock göras där antalet ärenden, verksamhet, utmaningar m.m. 
framgår. Från 2011 och fram till idag har nämnden hanterat 333 ärenden 
varav 67 ärenden gått vidare till kommunstyrelsen och kommunfullmäktige. 
Övervägande delen av dessa ärenden har varit yttranden över motioner och 
medborgarförslag.  
 
Vård- och omsorgsnämndens utskott 
När det gäller vård- och omsorgsnämndens utskott har dess roll förändrats 
under de senaste åren. Utskottets uppdrag har enligt reglementet varit att be-
sluta i alla individärenden. I praktiken har dock beslutsfattandet successivt 
flyttats till handläggarna. Enligt vård- och omsorgsnämndens nuvarande de-
legationsordning fattar utskottet inte längre några beslut i individärenden.  
 
Revisionen har uppmärksammat vård- och omsorgsnämnden på brister i 
återkopplingen från myndighet till nämnd. En mer direkt redovisning be-
hövs av t.ex. icke verkställda beslut och kösituationer.  
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Förslaget innebär att vård- och omsorgsnämndens utskott avvecklas, vilket 
skulle innebära en effektivisering i form av både administration och mötes-
tid.  
 
Arbets- och näringslivsberedningen  
I kommunen finns idag tre beredningar – arbets- och näringslivsberedningen 
(anb), demokratiberedningen (db) och klimat- och planeringsberedningen 
(kpb).  
 
Arbets- och näringslivsberedningen är kommunstyrelsens beredande organ 
för frågor som rör näringsliv, företagsetablering och strategiska arbetsmark-
nadsfrågor. Beredningen består av nio ordinarie ledamöter och nio ersättare. 
Det dagliga tjänstemannaarbetet sköts av kommunledningsförvaltningen i 
samarbete med andra berörda förvaltningar. Under 2012 behandlades 29 
ärenden i arbets- och näringslivsberedningen varav tre ärenden gått vidare 
för beslut i kommunstyrelsen.  
 
Kommunfullmäktige har beslutat om en ny upphandlingspolicy där kom-
munen har ambitioner kring att ta hänsyn till miljö- och sociala perspektiv 
vid upphandlingar. Det finns ett behov av att politiken på ett tydligare sätt 
följer upp upphandlingsfrågorna än idag. Kommunstyrelsen föreslår att 
upphandlingsfrågorna läggs till som ett av arbets- och näringslivsberedning-
ens ansvars- och uppföljningsområden.  
 
De kommunala råden och folkhälsokommittén  
I kommunen finns ett brottsförebyggande råd, ett kommunalt pensionärsråd 
samt ett kommunalt råd för funktionshinderfrågor. Råden har till uppgift att 
vara remissinstans och rådgivare till kommunala organ samt lämna syn-
punkter och förslag i aktuella frågor kopplade till rådens ansvarsområden. 
Rådens syfte är att förmedla ömsesidig information mellan representerade 
föreningar/organisationer och kommunen som helhet. Det är både politiker 
och tjänstemän som deltar i rådens verksamhet på så sätt att i rådet sitter po-
litiker som representerar kommunen, men mötenas innehåll utgörs till stor 
del av att en tjänsteman bjuds in för att berätta om en kommunaktuell fråga 
eller ärende. Råden är rådgivande, inte beslutande.  
 
När det gäller rådet för funktionshinderfrågor kan man konstatera att dessa 
frågor borde samlas tillsammans med övriga frågor som rör mänskliga rät-
tigheter. Dessa ligger idag under demokratiberedningen. Kommunstyrelsen 
föreslår därför att rådet för funktionshinderfrågor ersätts av en arbetsgrupp 
för funktionshinderfrågor som utses och samordnas av demokratiberedning-
en. Dialogen med föreningslivet om funktionshinderfrågorna fortsätter i 
t.ex. dialogforumen för att säkra en bred förankring.  
 
Kommunen har också en folkhälsokommitté som inrättades 2004. Kommit-
tén är kommunens beredande organ för planeringsfrågor och frågor som rör 
kommunens folkhälsoarbete. Kommundirektören har delegerat ansvaret till 
socialchefen som är processansvarig för kommunens folkhälsoarbete vilket 
innebär att socialförvaltningen följer upp, samordnar och stödjer samtliga 
förvaltningars folkhälsoarbete. Eftersom kommittén är kommunövergri-
pande är det rimligare att kommundirektören är processansvarig för kom-
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munens folkhälsoarbete vilket innebär att kommunledningsförvaltningen 
följer upp, samordnar och stödjer samtliga förvaltningars folkhälsoarbete. 
Kommunstyrelsen föreslår därmed att folkhälsokommittén framöver ska 
vara en del av kommunledningsförvaltningen ansvarsområden. 
 
Utmaningen med kommittén (liksom i alla beredningar) är att samtliga le-
damöter och ersättare ska kunna bära frågorna in i sina andra uppdrag. Om 
de då inte har andra uppdrag i nämnder kan det vara svårt att bära frågorna 
vidare till sina partimedlemmar så att dessa i sin tur kan bära frågorna vidare 
i ”sina” nämnder. Därför är koppling till kommunstyrelsen genom folkhäl-
sokommitténs ordförande mycket betydelsefull.  
 
Likabehandlingskommitté 
Jimmy Baker och Catarina Ekeståhl (M) lämnade 2013-12-17 en motion i 
vilken det föreslås att kommunfullmäktige beslutar att uppdra åt kommun-
ledningsförvaltningen att utreda hur vi (förslagsvis inom ramen för arbetet 
med översyn av nämndorganisation m.m.) skulle kunna inrätta en likabe-
handlingskommitté.  
 
De frågor som skulle komma att behandlas i en likabehandlingskommitté 
ryms redan inom ramen för demokratiberedningens verksamhet. Det finns 
således inte något skäl att inrätta ytterligare en beredning eller kommitté för 
dessa frågor.  
 
Politisk ledning och politisk resurs 
Under innevarande mandatperiod förfogar majoriteten över politiska resur-
ser motsvarande sex förtroendevalda på heltid och oppositionen motsva-
rande 2,75 förtroendevalda på heltid. Detta är också förslaget för kommande 
mandatperiod.  
 
När det gäller kommunalråd finns tydliga regelverk om vilka arvoden och 
förmåner i övrigt, t.ex. gällande pensionsbestämmelser, som ska tillämpas. 
Gällande förtroendevalda som inte har titeln kommunalråd eller kommunal-
råd i opposition men som uppbär ersättning som politisk resurs med motsva-
rande del av kommunalrådslön är regelverket dock inte helt tydligt. Normalt 
utgår månads-/årsarvode, pension och ersättning för resekostnader för för-
troendevalda som har uppdrag på heltid eller betydande del av heltid. Av-
gränsningen i förhållande till ”fritidspolitiker” är dock inte knivskarp. Pro-
blematiken uppstår främst i förhållande till de förtroendevalda som har 
sammanlagda uppdrag strax över eller under 40 procent. Vilka förmåner 
som ska gälla är svårt att bedöma i enskilda fall, särskilt då en förtroende-
vald har många ”småuppdrag”.  
 
En konsekvens av att man ingår i gruppen är att rätten till ersättning för för-
lorad pensionsförmån och ersättning för andra förlorade ekonomiska för-
måner bortfaller. Tanken är att man ska klara sig på arvodet och eventuell 
pension och resekostnadsersättning. I Botkyrka har man tidigare löst detta 
genom individuella avtal med de personer som berörts, men tolkningen har 
varit svår och risken för godtycklighet stor. Av detta skäl föreslås att be-
greppet ”politisk resurs” tas bort till nästa mandatperiod samt att man i sär-
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skilt beslut (t.ex. reglemente) reglerar vilka eventuella begränsningar som 
ska gälla i det fall del av kommunalråds lön omdisponeras.  
 
Politiska sekreterare  
Organisationen för politiska sekreterare i kommunen föreslås förbli oföränd-
rad. Nuvarande ordning innebär att 3-4 mandat ger rätt till en politisk sekre-
terare på halvtid, 5-17 mandat ger rätt till en heltidstjänst och 18 mandat och 
därutöver ger rätt till två heltidstjänster. 
 
Partierna får disponera resurserna på annat sätt, t.ex. genom att förstärka 
vissa ordförandearvoden. 
 
Mandatstödet  
Ingen förändring föreslås avseende mandatstödet. Det årliga grundstödet till 
varje parti är tre basbelopp. Härutöver utgår ett basbelopp per mandat. Man-
datstödet låg fast för varje mandatperiod till och med 2002, men indexupp-
räknas sedan dess årligen.  
 
Mandatstödet bör utgöra viss procentsats av prisbasbeloppet. Genom en så-
dan koppling åstadkoms en indexuppräkning på samma sätt som vid upp-
räkning av arvoden. Kommunen bör sträva efter enhetliga sätt att uppräkna 
arvoden, mandatstöd m.m. eftersom det underlättar den praktiska hantering-
en.  
 
Reglementen m.m. 
I anslutning till varje ny mandatperiod ses reglementena över. Ett separat 
ärende i denna del kommer att beredas för beslut i december 2014. Det finns 
behov av kompletteringar och justeringar, inte minst med anledning av den 
föreslagna nya förvaltningsorganisationen, men också till följd av ändringar 
i kommunallagen.  
 
Medborgarförslag och e-förslag  
Antalet medborgarförslag till kommunen ökar successivt, vilket tyder på att 
medborgarna tycker att det är ett bra sätt att påverka. Detta innebär en ökad 
belastning på organisationen, framför allt för samhällsbyggnadsförvaltning-
en. Många medborgarförslag ligger i gränslandet för vad som kan betraktas 
som en felanmälan och besvaras slutligen av samhällsbyggnadsnämnden.  
 
En annan modell är s.k. e-petitioner eller e-förslag. E-förslag innebär att en 
person kan skicka in ett förslag på utveckling eller förändring till kommu-
nen som i sin tur publicerar förslaget på sin webb. När förslaget finns på 
webben kan andra medborgare gå in och signera och rösta på förslaget. Det 
vanligaste är att kommunen förbinder sig, om ett visst antal personer har 
signerat förslaget, att det tas upp till diskussion i någon form av politiskt or-
gan, exempelvis demokratiberedning, ansvarig nämnd för området där för-
slaget utgår ifrån eller i fullmäktige.  
 
Att ta del av eller skapa ett eget e-förslag är ett av flera sätt där kommunens 
medborgare kan påverka. Det skapar en möjlighet för medborgarna att ta 
upp ärenden som är av publikt intresse och ger både politiker och tjänste-
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män en möjlighet att fundera över vad som behöver ändras inom kommu-
nen. Ett inlämnat e-förslag kan, i likhet med ett inlämnat medborgarförslag, 
leda till debatt och förändring. Skillnaden är att fler medborgare kan delta i 
processen genom att via webben ”gilla” ett e-förslag samtidigt som systemet 
skapar överblick för medborgarna i syfte att visa på vilka e-förslag som 
ställts och vad resultatet blev. Därmed undviks dubbelarbete, som i dagslä-
get sker emellanåt då liknande medborgarförslag ställs flera gånger. Syste-
met med e-förslag är mer överskådligt för de förtroendevalda eftersom det 
tydligt kan visa på vilka frågor som skapar ett brett medborgarengagemang i 
kommunen. Via en annan initiativtagares e-förslag kan fler medborgare en-
gagera sig i en och samma fråga och ”gilla” och kommentera det lagda e-
förslaget, vilket i sig är en fördel ur ett demokratiskt perspektiv.  
 
Man kan diskutera fördelar och nackdelar med de båda systemen med med-
borgarförslag kontra e-förslag. E-förslag skulle i större utsträckning inne-
bära ett ansvar som vilar på den politiska organisationen att ”lyfta” ett e-
förslag till beredning i kommunen.  
 
Kommunstyrelsen föreslår att kommunledningsförvaltningen utreder om 
medborgarförslag kan kompletteras med e-förslag samt om det finns ett sätt 
för att bättre sortera de medborgarförslag som skickas in, så att förslag som i 
sitt innehåll är en felanmälan kan behandlas som en sådan.  
 
Lokaler 
Under mandatperioden har en fråga uppstått kring vilka partier som kan låna 
sammanträdeslokaler i kommunalhuset kostnadsfritt. Några principer för 
detta finns inte, men borde finnas. Förslagsvis skulle alla partier som är re-
presenterade i kommunfullmäktige i Botkyrka kostnadsfritt kunna boka 
sammanträdeslokaler i kommunalhuset på plan 2 eftersom detta våningsplan 
inte kräver passerkort.  
 
Kommunstyrelsen föreslår att kommunledningsförvaltningen ges i uppdrag 
att ta fram riktlinjer för vilka partier som kan låna sammanträdeslokaler i 
kommunalhuset kostnadsfritt.  
 
Övrigt 
Eventuella ändringar som innebär ökade eller minskade kostnader får lösas 
inom ramen för arbetet med ettårsplanen för 2015. 
 
Fasta arvoden uttrycks som delar av prisbasbeloppet.  
 
Yrkanden 
Lars Johansson (FP), Stefan Dayne (KD), Jimmy Baker (M) och Yngve RK 
Jönsson (M) yrkar att ärendet ska återremitteras i de delar som rör ersättning 
till förtroendevalda och politiska sekreterare, men att ärendet i övrigt ska bi-
fallas, bilaga. Nils Junker (BP) yrkar bifall till återremissyrkandet. 
 
Katarina Berggren (S) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut 
och avslag på återremissyrkandet. 
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Propositionsordning 
Kommunfullmäktiges ordförande ställer först återremissyrkandet under pro-
position och finner att kommunfullmäktige avslår yrkandet. 
 
Därefter ställer kommunfullmäktiges ordförande kommunstyrelsens förslag 
under proposition och finner att kommunfullmäktige bifaller detsamma. 
 

 



 

                                                                                                                  
 
 

 
 
 
 
 

Yrkande 
 
Översyn av nämndorganisation, politiska resurser m.m. inför kommande mandatperiod 

Förslag till beslut 
1. att de delar som rör stödet till de politiskt förtroendevalda och politiska sekreterare 

återremitteras. 
2. att i övrigt bifalla ordförandeförslaget 

 
Motivering 
 
Vi ställer upp på de delar av ärendet som rör förändringar i nämndorganisationen. När det 
gäller frågor kring de politiskt förtroendevalda och frågor kring politiska sekreterare så anser 
vi att förslaget ska återremitteras. 
 
Tidigare fanns en princip om att den politiska oppositionen alltid erhöll hälften av resurserna 
för den politiska majoriteten. Vi skulle önska att vi återgick till den principen som skulle 
innebära att oppositionen istället för de föreslagna 2,75 heltidsresurserna erhåller 3,0 vid det 
fall majoriteten erhåller 6,0. 
 
När det gäller beräkningsmodellen för politiska sekreterare så har den funnits under flera 
årtioende enligt principen 0-2 mandat ingen politisk sekreterare, 3-4 mandat 0,5 politisk 
sekreterare, 5-17 mandat 1,0 politisk sekreterare och 18 mandat eller mer 2,0 politisk 
sekreterare.  
 
Då kommunen som organisation nu har större önskemål än tidigare på partierna när det gäller 
dokumenthantering olika typer av sammanträden och möten så anser vi att en ny 
beräkningsform för politisk sekreterarresurser bör tas fram. En sådan beräkning skulle 
garantera alla partier som sitter i kommunfullmäktige att få en viss del av en politisk 
sekreterare. Hur en sådan fördelning skulle se bör utredas vidare, men ett system där det 
också finns 0,75 resurser och 1,5 resurser vore ett förslag kombinerat med att en halv resurs 
som politisk sekreterare utgår redan vid det första mandatet i kommunfullmäktige.  
 
 
Lars Johansson (FP) Stefan Dayne (KD) Jimmy Baker (M) 
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§ 116 
Årsredovisning och revisionsberättelse för samordnings-
förbundet Botkyrka, Huddinge, Salem 2013 (KS/2014:343)  

 
Beslut 
Kommunfullmäktige beviljar styrelsen i Samordningsförbundet Botkyrka, 
Huddinge, Salem ansvarsfrihet för verksamheten under 2013. 
 
Jäv 
Mats Einarsson (V) anmäler jäv och deltar inte i behandlingen av ärendet. 
 
Sammanfattning 
Kommunstyrelsen har 2014-06-09 § 145 lämnat ett förslag till beslut. 
 
Enligt lagen (2003:1210) om finansiell samordning av rehabiliteringsinsat-
ser ska förbundsmedlemmarna var för sig pröva frågan om styrelsen ska be-
viljas ansvarsfrihet. 
 
Årsredovisning och revisionsberättelse för 2013 har överlämnats till kom-
munen. 
 
Revisorerna tillstyrker att samordningsförbundets styrelse beviljas ansvars-
frihet. 
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§ 117 
Ändring av bolagsordningen i Stockholmsregionens För-
säkring AB med anledning av ny ägare (KS/2014:366)  

 
Beslut 
Kommunfullmäktige godkänner en ändring av bolagsordningen på de punk-
ter som krävs för att göra Sigtuna kommun till delägare i Stockholmsregion-
ens Försäkring AB. 
 
Sammanfattning 
Kommunstyrelsen har 2014-06-09 § 146 lämnat ett förslag till beslut. 
 
Sigtuna kommun har fattat beslut om att lämna in en ansökan om att bli de-
lägare i Stockholmsregionens Försäkring AB. I en skrivelse från bolaget har 
man beskrivit att detta föreslås ske genom en riktad nyemission där Sigtuna 
får köpa in sig i bolaget på samma villkor som de ursprungliga ägarna 
gjorde i samband med bildandet av bolaget. Enligt bolagsordningen är det 
nödvändigt att samtliga ägarkommuner godkänner villkoren för en sådan 
nyemission och att detta sker genom ett beslut i respektive kommunfullmäk-
tige. 
 
Kommunledningsförvaltningen redogör för ärendet i en tjänsteskrivelse 
2014-05-28. 
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§ 118 
Prövning av kommunens hel- och delägda bolags verk-
samhet under föregående kalenderår (KS/2014:347)  

 
Beslut  
Kommunfullmäktige uppdrar åt kommunstyrelsen att under 2014 åter-
komma med förslag till reviderade bolagsordningar för AB Botkyrkabyg-
gen, Upplev Botkyrka AB, Hågelbyparken AB samt Alfågeln AB. 
 
Kommunstyrelsens beslut i ärendet: 
Kommunstyrelsen bedömer att kommunens hel- och delägda dotterbolags 
verksamheter under 2013 har varit förenliga med det fastställda kommunala 
ändamålet för respektive bolag och utförts inom ramen för de kommunala be-
fogenheterna. 
 
Sammanfattning 
Kommunstyrelsen har 2014-06-09 § 147 lämnat ett förslag till beslut. 
 
Från den 1 januari 2013 har en ny bestämmelse införts i 6 kap. 1 a § KL en-
ligt vilken kommunstyrelsen i årliga beslut ska pröva om den verksamhet 
som de kommunala bolagen har bedrivit under föregående kalenderår har 
varit förenlig med det fastställda kommunala ändamålet och utförts inom 
ramen för de kommunala befogenheterna. Om styrelsen finner att så inte är 
fallet, ska den lämna förslag till fullmäktige om nödvändiga åtgärder. 
 
Kommunledningsförvaltningen har med anledning av de nya bestämmelser-
na översiktligt gått igenom de verksamheter som bedrivits i kommunens 
hel- och delägda aktiebolag. Genomgången har framförallt gjorts mot bak-
grund av vad som anges i årsredovisningarna för respektive bolag. Det gäl-
ler följande aktiebolag: AB Botkyrkabyggen, Upplev Botkyrka AB 
(UBAB), Hågelbyparken AB, Södertörns Energi AB, SRV Återvinning AB, 
Stockholmsregionens Försäkring AB, AB Vårljus. Kommunledningsför-
valtningen har för samtliga berörda bolag bedömt att den verksamhet som 
de bedrivit under föregående kalenderår har varit förenlig med det fast-
ställda kommunala ändamålet och utförts inom ramen för de kommunala be-
fogenheterna. 
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§ 119 
Exploateringsavtal för Tumba Centrum (KS/2014:268)  

 
Beslut 
Kommunfullmäktige godkänner exploateringsavtal mellan kommunen och 
Citycon Tumba Centrumfastigheter AB. 
 
Kommunfullmäktige godkänner fastighetsregleringsavtal mellan Botkyrka 
kommun och Botkyrka Pingstförsamling.  
 
Kommunfullmäktige godkänner avtal mellan Citycon, Botkyrka kommun 
och Landstinget om bussterminalen. 
 
Kommunfullmäktige godkänner avtal mellan Botkyrka kommun och Tra-
fikverket. 
 
Kommunfullmäktige godkänner att en ändring sker av hyresavtal för nytt 
bibliotek/konsthall mellan Botkyrka kommun och Citycon Tumba Centrum-
fastigheter AB. 
 
Kommunfullmäktige fastställer budget för genomförande av detaljplan. 
 
Kommunfullmäktige ger i uppdrag till kultur- och fritidsnämnden att ta fram 
förslag till nya lokaler för konsthallsverksamheten i Fittja. 
 
Sammanfattning 
Kommunstyrelsen har 2014-06-09 § 148 lämnat ett förslag till beslut. 
 
Kommunen har i flera år arbetat med utvecklingsidéer för Tumba Centrum. 
Sedan år 2012 har dessa drivits fram i ett samarbete med centrumägaren 
Citycon Tumba Centrumfastigheter AB med samarbetspartner och tillsam-
mans med bland andra Trafikverket och Landstinget. Planeringsfasen blir nu 
slutförd genom att kommunen träffar ett exploateringsavtal med fastighetsä-
garen, kopplat till en ändrad detaljplan. 
 
Utbyggnaden av Tumba centrum är både omfattande och komplicerad. De 
kommersiella ytorna i centrum ökar med mer än femtio procent, ungefär 300 
nya bostäder kan byggas och bussterminalen blir överdäckad. Utbyggnaden 
kommer att ske i etapper och de inledande etapperna kommer att vara mat-
chade med den stora utbyggnaden av pendeltågstrafiken. Bibliotek och 
konsthall får nya placeringar men blir kvar i centrum och Pingstkyrkan får 
möjlighet att bygga ut. Vissa åtgärder sker på vägarna för att klara trafiken 
till och genom centrala Tumba och samtidigt blir centrum mer tillgängligt 
för fotgängare och cyklister. 
 
Exploateringsavtalet innebär omfördelning av mark och byggrätter i cent-
rumområdet mellan kommunen och Citycon, som är de stora mark- och fas-
tighetsägarna. Det innehåller också fördelning av utbyggnadsansvar och 
kostnadsåtaganden mellan parterna. Utöver exploateringsavtalet behövs 
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också avtal med Landstinget om bussterminalen och med Trafikverket om 
åtgärder som rör det statliga vägnätet. Den sammantagna balansen mellan 
intäkter och kostnader för kommunen pekar på ett i sammanhanget begrän-
sat underskott på cirka 3 miljoner kr. 
 
Kommunledningsförvaltningen redogör för ärendet i en tjänsteskrivelse 
2014-05-22. 
 
Yrkanden 
Gabriel Melki (S), Lars Johansson (FP), Helene Wåhleman (FP), Stefan 
Dayne (KD), Dan Gahnström (MP), Yngve RK Jönsson (M), Lars Schou 
(S), Mats Einarsson (V) och Kia Hjelte (M) yrkar bifall till kommunstyrel-
sens förslag till beslut. 
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§ 120 
Försäljning av fastigheten Ringblomman 1 (KS/2014:119)  
 
Beslut 
Kommunfullmäktige återremitterar ärendet med den motivering som anges i 
yrkandet från (TUP) och (M); 
 
Att ärendet återremitteras i syfte att ge tid till en ny professionell och trans-
parent försäljning. 
 
Reservationer 
Samtliga ledamöter för (S), (V) och (MP) reserverar sig mot beslutet till 
förmån för yrkandet att bifalla kommunstyrelsens förslag till beslut. 
 
Sammanfattning 
Kommunstyrelsen har 2014-06-09 § 149 lämnat ett förslag till beslut. 
 
Kommunledningsförvaltningen föreslår att fastigheten Ringblomman 1 säljs 
till Fastighetsutvecklingsbolaget i Botkyrka AB för 1 500 000 kronor. Fas-
tigheten har adress Mellanbergsvägen 4-6 och den ingår i etapp 3 av Tull-
inge trädgårdsstad och är en av de fastigheter Skanska lämnade tillbaka en-
ligt beslut KF § 11, 2013-01-24. 
 
Ärendet återremitterades från kommunfullmäktige KF § 80, 2014-04-24 i 
syfte att klargöra frågor från fullmäktige. Kommunledningsförvaltningen 
redogör för ärendet mer utförligt i en uppdaterad tjänsteskrivelse 2014-05-
14. 
 
Kommunfullmäktige önskar att följande frågor besvaras:  

1. Hur har marken värderats? 
2. Vem värderade marken? 
3. Vilka företag har kommunen förhandlat med? 
4. Hur var anbudsförfarandet? 
5. Är de bifogade bygglovsskisserna i avtalet godkända och sankt-

ionerade av samhällsbyggnadsförvaltningen? 
 
Nedan följer en sammanfattning av svar på ovanstående frågor: 
 
Marken värderades ursprungligen av samhällsbyggnadsförvaltningen i sam-
band med att Skanska tecknade markanvisningsavtal. En värdering kan 
bygga på olika metoder. I detta fall har samhällsbyggnadsförvaltningen gjort 
bedömningen grundat på vid tidpunkten aktuella försäljningar samt bedömt 
markförutsättningar för exploateringsfastigheten. När Skanska lämnade till-
baka sin markanvisning togs beslutet att skicka ut en förfrågan angående 
exploateringsfastigheten på nytt. Genom att skicka ut en förfrågan till mark-
naden enligt intresselistan till byggherrar som anmält intresse samt genom 
annonsering på kommunens hemsida, bedömdes att marknadsintresset och 
aktuell prisbild för fastigheten tillgodosetts. 
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Endast ett anbud kom in och därför har endast en part varit aktuell för för-
handling. Det pris som erbjöds baserades på förutsättningarna enligt gäl-
lande detaljplan och de kostnader som är förknippade med att iordningställa 
en kvartersgata och en gemensamhetsanläggning för vatten- och avlopp. Pri-
set var något högre än det som Skanska erbjöd i sin markanvisning. 
 
De skisser som fanns med som bilaga till ärendet i KF 2014-04-24 var end-
ast avsedda som illustrationer för hustyp och möjlig situationsplan. De har 
inte prövats i en bygglovshantering. Ansökan om bygglov sker när beslut 
om försäljning av fastigheten har medgivits. 
 
Klimat- och planeringsberedningen har behandlat ärendet 2014-05-21 § 24. 
 
Kommunledningsförvaltningen redogör för ärendet i en tjänsteskrivelse 
2014-05-14. 
 
Yrkanden 
Gabriel Melki (S) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut. 
 
Anders Thorén (TUP) och Jimmy Baker (M) yrkar i första hand att ärendet 
återremitteras och i andra hand avslag till ordförandeförslaget, bilaga. 
 
Nils Junker (BP) och Stefan Dayne (KD) yrkar bifall till yrkandet från 
(TUP) och (M). 
 
Propositionsordning 
Kommunfullmäktiges ordförande ställer först återremissyrkandet under pro-
position och finner att kommunfullmäktige beslutar att ärendet ska avgöras 
idag. 
 
Votering 
Votering är begärd och verkställs. Kommunfullmäktiges ordförande ställer 
följande voteringsproposition; Den som vill att ärendet ska avgöras idag rös-
tar ja. Den som vill återremittera ärendet röstar nej. Voteringen utfaller med 
35 jaröster, 22 nejröster. 4 platser är vakanta. 
 
Kommunfullmäktige beslutar därmed att återremittera ärendet enligt kom-
munallagens regler om minoritetsåterremiss. 
 

 



 

                                                                                                        
 

 
 

 
 
 

YRKANDE 
Kommunstyrelsen/Kommunfullmäktige 

2014-06-09 
 
Ärende 149 Försäljning av fastigheten Ringblomman 1 i Tullinge  
 
Det är bra att ett antal frågetecken kring Ringblomman 1 har rätats ut. Men faktum kvarstår: 
kommunens markförsäljning ställer krav på ett väl fungerande och transparent system. Detta 
ärende är tyvärr exempel på motsatsen.  
 
Vi menar att kommunen hade kunnat få ett betydligt högre pris om Ringblomman 1 hade 
bjudits ut på ett seriöst och transparent sätt. Uppskattningsvis är fastigheten värd 5-6 miljoner 
kronor. Ca 1000 m2 BTA á 5000 kr (vilket Smörblomman såldes för). 
 
Den kommunala verksamheten skall enligt kommunallagen ha en god ekonomisk hushållning 
i sin verksamhet, vilket medför att en kommun vid en fastighetsförsäljning är skyldig att 
försöka få ut ett så bra pris som möjligt1. Vi anser att Botkyrka kommun har agerat på ett sätt 
som bryter mot kommunallagen och därmed inte uppnår en marknadsmässig prissättning. 
Dessutom gynnas en enskild aktör på bekostnad av skattebetalarna. Vidare har privatpersoner 
inte haft möjlighet att bjuda på fastigheten.  
 
Om kommunen inte gör om processen så är det en ineffektiv användning av de offentliga 
resurserna.   
 
Vi föreslår kommunstyrelsen besluta 
 
att  ärendet återremitteras i syfte att ge tid till en ny professionell och transparent 
 försäljning  
 
Om återremissyrkandet faller: 
 
att  kommunstyrelsens förslag till beslut avslås 
    
 
Anders Thorén (TUP) Jimmy Baker (M)   
 

                                                             
18 kap. 1 § kommunallagen (1991:900), KL 



2014-06-17 18:00:43 
 
Voteringsresultat 
 
Ärende: § 120. Försäljning av fastigheten Ringblomman 1 
 
Ja:35 Nej:22 Avstår:0  
Namn Parti Röst 

Birgitta Mörk S Ja 

Inger Ros S Ja 

Anna-Marie Carlsson M Nej 

Gabriel Melki S Ja 

Katarina Berggren S Ja 

Serkan Köse S Ja 

Ebba Östlin S Ja 

Lars Schou S Ja 

Arzu Alan S Ja 

Inga-Lill Strömqvist S Ja 

Adnan Issa S Ja 

Mattias Gökinan S Ja 

Maria Gawell Skog S Ja 

Youbert Aziz S Ja 

Diana Hildingsson S Ja 

Jean-Pierre Zune S Ja 

Taina Virta S Ja 

Bo Johansson S Ja 

Maria Mendoza S Ja 

Robert Rasmussen S Ja 

Jimmy Baker M Nej 

Christina Tibblin M Nej 

Yngve R K Jönsson M Nej 

Kia Hjelte M Nej 

Karin Nakamura Lindholm TUP Nej 

Therese Lind TUP Nej 

Anders Thorén TUP Nej 

Pierre Blankenburg TUP Nej 

Jörgen Gustafsson TUP Nej 



Bayram Uludag MP Ja 

Dan Gahnström MP Ja 

Bekir Uzunel V Ja 

Mats Einarsson V Ja 

Karin Pilsäter FP Ja 

Lars Johansson FP Ja 

Robert Stenkvist SD Nej 

Östen Granberg SD Nej 

Aram El Khoury KD Nej 

Stefan Dayne KD Nej 

Sikander Butt S Ja 

Björn Pettersson S Ja 

Berit Larsson S Ja 

Nils Andersson S Ja 

Kenneth Hedström S Ja 

Lennart Lauberg M Nej 

Stina Lundgren M Nej 

Michael Erikson M Nej 
Lars Robin M Nej 

Mikael Hansson M Nej 

Nils-Bertil Carlson-Estrada TUP Nej 

Isak Betsimon MP Ja 

Elisabeth Nobuoka Nordin MP Ja 

Ronnie Andersson V Ja 

Bo Jansson V Ja 

Helene Wåhleman FP Ja 

Nils Junker BP Nej 

Sandra Foltas BP Nej 
 
Totalt antal röstande:57 
Potentiellt antal röstande:57 
Vakanta:4 
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§ 121 
Taxor 2014 för Södertörns brandförsvarsförbund 
(KS/2014:25)  

 
Beslut 
Kommunfullmäktige antar Södertörns brandförsvars förslag till beslut ge-
nom att för Botkyrka kommuns del fastställa de föreslagna taxorna avseende 
sotning och brandskyddskontroll att gälla från och med den dag då de nya 
entreprenörsavtalen träder i kraft. 
 
Sammanfattning 
Kommunstyrelsen har 2014-06-09 § 150 lämnat ett förslag till beslut. 
 
I samband med ny upphandling av entreprenörer för sotning har Södertörns 
brandförsvarsförbund sett över nuvarande taxa i syfte att få en enhetlig taxa 
med relevant kostnadstäckning för sotning och brandskyddskontroll i re-
spektive kommun. Den förslagna taxan är en sammanvägning av faktorerna 
kostnad, kvalitet och service.  
 
Direktionen för Södertörns brandförsvarsförbund har fastställt de nu före-
slagna taxorna vid sammanträde 2014-04-25 § 31.   
 
Södertörns brandförsvarsförbund föreslår att kommunfullmäktige i förbun-
dets medlemskommuner fastställer taxan i enlighet med protokoll 2014-04-
25 § 31 – Uppräkning av taxor.  
 
Taxorna kommer att börja gälla från och med den 1 september 2014.   
 
Kommunledningsförvaltningen redogör för ärendet i en tjänsteskrivelse 
2014-05-26. 
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§ 122 
Fördelning av politisk resurs (V) och (MP) (KS/2014:384)  
 
Beslut 
Kommunfullmäktige godkänner en omfördelning av politiska resurser enligt 
beskrivningen nedan. Procentsatserna avser procent av kommunalrådser-
sättning.  
 
Anna Herdys (V) ersättning, kopplad till uppdraget som 1:e vice ordförande 
i samhällsbyggnadsnämnden, motsvarande 8,4 % upphör 2014-07-31. 
 
Elisabeth Biström, politisk sekreterare (V), får fr o m 2014-08-01 en för-
stärkning motsvarande 8,4 %. Detta innebär att Elisabeth Biström totalt får 
14 %. 
 
Elisabeth Nobuoka Nordins (MP) ersättning motsvarande 30 % kopplas till 
hennes uppdrag som ledamot och 1:e vice ordförande i miljö- och hälso-
skyddsnämnden. 
 
Jäv 
Elisabeth Nobuoka Nordin (MP) anmäler jäv och deltar inte i behandlingen 
av ärendet. 
 
Ärendet 
Kommunstyrelsen har 2014-06-09 § 151 lämnat ett förslag till beslut. 
 
Under mandatperioden 2011-2014 disponerar den politiska majoriteten sex 
heltidsresurser för politisk ledning. På kommunfullmäktiges sammanträde 
2011-11-24 § 180 beslutades att 1:e vice ordförande i samhällsbyggnads-
nämnden får 8.4 % och politisk sekreterare för (V) får 5,6 %. Fr o m 2014-
07-31 upphör ersättningen för 1:e vice ordförande och motsvarande belopp 
går istället till politisk sekreterare för (V). 
 
På kommunfullmäktiges sammanträde 2012-11-22 § 158 fördelades en er-
sättning motsvarande 30 % till Elisabeth Nobuoka Nordin (MP) kopplat till 
hennes uppdrag i kommunstyrelsen. Ersättningen kopplas nu istället till 
hennes uppdrag som ledamot och 1:e vice ordförande i miljö- och hälso-
skyddsnämnden. 
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§ 123 
Fördelning av politisk resurs (M), (FP) och (KD) 
(KS/2014:383)  

 
Beslut 
Kommunfullmäktige godkänner en omfördelning av politiska resurser enligt 
beskrivningen nedan. Procentsatserna avser procent av kommunalrådser-
sättning.  
 
Anna-Marie Carlssons (M) ersättning, kopplad till uppdraget som 2:e vice 
ordförande i kommunfullmäktige m.m., motsvarande 5 % upphör 2014-06-
17. 
 
Patrik Forslunds (M) ersättning, kopplad till uppdraget som ledamot i ar-
betsmarknads- och vuxenutbildningsnämnden, motsvarande 5 % upphör 
2014-06-17. 
 
Stina Lundgren (M), får fr o m 2014-06-18 en förstärkning motsvarande 10 
%. Detta innebär att Stina Lundgren totalt får 33,5 %. Ersättningen kopplas 
till hennes uppdrag som ledamot och 2:e vice ordförande i utbildnings-
nämnden. 
 
Yngve RK Jönssons (M) ersättning motsvarande 33 % kopplas till hans 
uppdrag som ledamot och 2:e vice ordförande i socialnämnden. 
 
Stefan Daynes (KD) ersättning motsvarande 35 % kopplas till hans uppdrag 
som ledamot i samhällsbyggnadsnämnden. 
 
Lars Johanssons (FP) ersättning motsvarande 30 % kopplas till hans upp-
drag som ersättare i samhällsbyggnadsnämnden. 
 
Jäv 
Stina Lundgren (M), Yngve RK Jönsson (M), Stefan Dayne (KD), Lars Jo-
hansson (FP) och Anna-Marie Carlsson (M) anmäler jäv och deltar inte i 
behandlingen av ärendet. 
 
Ärendet 
Kommunstyrelsen har 2014-06-09 § 152 lämnat ett förslag till beslut. 
 
Under mandatperioden 2011-2014 disponerar den politiska oppositionen 
2,75 heltidsresurser för politisk ledning. På kommunfullmäktiges samman-
träde 2013-02-21 § 24 beslutades att Anna-Marie Carlsson (M), 2:e vice 
ordförande i kommunfullmäktige m.m. får 5 % och Patrik Forslund (M), le-
damot i arbetsmarknads och vuxenutbildningsnämnden) får 5 %. Dessa er-
sättningar upphör 2014-06-17. Motsvarande belopp tillfaller istället fr o m 
2014-06-18 Stina Lundgren (M), och kopplas till hennes uppdrag i utbild-
ningsnämnden. Stina Lundgren har sedan tidigare (KF 2013-02-21 § 24) en 
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ersättning på 23,5 % bl.a. kopplat till hennes uppdrag i kommunstyrelsen, 
även denna ersättning kopplas till uppdraget i utbildningsnämnden. 
 
På kommunfullmäktiges sammanträden 2011-11-24 § 180 samt 2013-02-21 
§ 24 har ersättningar fördelats till Yngve RK Jönsson (M), Stefan Dayne 
(KD) och Lars Johansson (FP). Dessa ersättningar har till viss del varit 
kopplade till uppdrag i kommunstyrelsen. Ersättningarna kopplas nu istället 
till de uppdrag dessa förtroendevalda har i kommunens facknämnder. 
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§ 124 
Svar på motion - Upprustning av förskolornas utemiljöer 
(M) (KS/2012:552)  

 
Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att motionen är besvarad. 
 
Reservationer 
Samtliga ledamöter för (M) reserverar sig mot beslutet till förmån för eget 
yrkande. 
 
Ärendet 
Kommunstyrelsen har 2014-06-09 § 153 lämnat ett förslag till beslut. 
 
Jimmy Baker m.fl. (M) har vid kommunfullmäktiges sammanträde 2012-12-
13 § 178 lämnat in en motion – Upprustning av förskolornas och skolornas 
utemiljöer. Motionärerna föreslår att utbildningsförvaltningen får i uppdrag 
att, i samarbete med berörda förvaltningar, se över utemiljöerna vid samtliga 
förskolor och skolor och återkomma med förslag på olika ambitions- och 
kostnadsnivåer för en upprustning av utemiljöerna. 
 
Tekniska nämnden har yttrat sig över motionen 2013-03-25 § 11. 
 
Kommunfullmäktige återremitterade motionen 2013-10-24 § 141. 
 
Kultur- och fritidsnämnden har yttrat sig över motionen 2014-02-10 § 10. 
 
Utbildningsnämnden har yttrat sig över motionen 2014-02-18 § 13. 
 
Kommunledningsförvaltningen redogör för ärendet i en tjänsteskrivelse 
2014-04-16. 
 
Motivering 
Tekniska nämnden föreslår att motionen ska vara besvarad. Nämnden anför 
att under åren 2002- 2010 genomfördes, med medel från verksamhetsnämn-
den på 2 mnkr, mindre åtgärder främst på förskolor. Upprustningsplaner av 
pedagogiska aktiviteter för utemiljön togs fram i nära samverkan mellan fas-
tighetsenheten, Naturskolan och utbildningsförvaltningen. Säkerhetsbrister 
och ett visst utbyte av lekutrustning åtgärdades samordnat med det plane-
rade underhållet. Större upprustningar sker endast i samband med om- och 
tillbyggnationer idag. Delar av fastighetsenhetens årliga underhåll avsätts 
för underhåll av mark men är i samma situation som övrigt fastighetsunder-
håll där prioritering görs årligen. 
 
Kultur- och fritidsnämnden tillstyrker motionen. Nämnden anser att skol-
gårdar, förskolans gårdar och utemiljöer är viktiga platser för att stödja och 
stärka barns och ungas utveckling, lärande och kreativitet. De gemensamma 
ytorna bör vara pedagogiskt stimulerande, vackra och gärna konstnärligt ut-
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formade. Genom den s.k. 1%-regeln arbetar kultur- och fritidsnämnden med 
skolor och förskolors konstnärliga utformning, såväl inomhus som utomhus. 
Nämnden ser gärna mer av detta. Att utforma skol- eller förskolegårdar lig-
ger dock inte inom kultur- och fritidsnämndens ansvarsområde, men de 
samverkar gärna med och står till förfogande för samtal med utbildningsför-
valtningen i frågan. 
 
Utbildningsnämnden avstyrker motionen. Nämnden instämmer i motion-
ärens förslag om att det vore positivt med en inventering av samtliga för-
skole- och skolgårdar, som kan resultera i förslag på olika ambitions- och 
kostnadsnivåer. 
 
Utbildningsnämnden har i uppdrag att genomföra barnronder av samtliga 
förskolor och skolor med anledning av den planerade inventeringen för att 
säkerställa giftfri skolmiljö för alla barn. Denna inventering kommer även 
att omfatta skolornas och förskolornas utemiljöer. Därför är kommunstyrel-
sens bedömning att motionen är besvarad. 
 
Yrkanden 
Stina Lundgren (M) yrkar bifall till motionen. 
 
Ebba Östlin (S) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag att motionen ska 
anses vara besvarad. 
 
Propositionsordning 
Kommunfullmäktiges ordförande ställer förslagen mot varandra och finner 
att kommunfullmäktige beslutar i enlighet med kommunstyrelsens förslag 
till beslut. 
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§ 125 
Svar på motion - Lyft fram X-et! (M) (KS/2013:518)  

 
Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att motionen är besvarad. 
 
Reservationer 
Samtliga ledamöter för (M) reserverar sig mot beslutet till förmån för eget 
yrkande. 
 
Ärendet 
Kommunstyrelsen har 2014-06-09 § 154 lämnat ett förslag till beslut. 
 
Kia Hjelte (M) har vid kommunfullmäktiges sammanträde 2013-09-26 § 
129 lämnat en motion – Lyft fram X-et!. Motionären anser bl. a. att kom-
munen inte uppmärksammar konstnären Sven ”X-et” Erixson i tillräcklig ut-
sträckning och föreslår att kultur- och fritidsförvaltningen får i uppdrag att 
se över på vilket sätt Botkyrka kommun skulle kunna ge X-ets konstnärliga 
gärning ytterligare upphöjelse och ökad synlighet, i syftet att förstärka Bot-
kyrkas positiva kulturprofil. 
  
Kultur- och fritidsnämnden har yttrat sig över motionen 2014-02-10 § 9. 
 
Kommunledningsförvaltningen redogör för ärendet i en tjänsteskrivelse 
2014-05-09. 
 
Motivering 
Kultur- och fritidsnämnden avstyrker motionen. Nämnden säger i sitt ytt-
rande att under perioden 2014 – 2016 satsar X-et-sällskapet tillsammans 
med Botkyrka kommun på ett nytt personmuseum för X-et där man har som 
mål att komplettera den grafiska samlingen som idag är nästan komplett. 
Vidare kommer X-et-museet framöver också att tillgängliggöra alla de fil-
mer som producerats om X-ets konstnärskap i det nya museet. År 2016, när 
Tumba Centrum utvidgas med nya lokaler är också tanken att X-et-museet 
får ytterligare utrymme och fokus i de nya lokalerna. 
 
Kultur- och fritidsnämndens beskrivning av vad nämnden planerar göra 
framöver innebär att X:et fortsatt kommer att lyftas som en viktig person i 
Botkyrkas kulturliv. Därför är kommunstyrelsens bedömning att motionen 
är besvarad. 
 
Yrkanden 
Kia Hjelte (M) yrkar bifall till motionen. 
 
Mattias Gökinan (S), Lars Johansson (FP) och Jean-Pierre Zune (S) yrkar 
bifall till kommunstyrelsens förslag att motionen ska anses vara besvarad. 
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Propositionsordning 
Kommunfullmäktiges ordförande ställer förslagen mot varandra och finner 
att kommunfullmäktige beslutar i enlighet med kommunstyrelsens förslag 
till beslut. 
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§ 126 
Svar på motion - Låt en oberoende jury bestämma över 
kommunens stipendier (FP) (KS/2013:541)  

 
Beslut 
Kommunfullmäktige avslår motionen. 
 
Reservationer 
Samtliga ledamöter för (FP) reserverar sig mot beslutet till förmån för eget 
yrkande 
 
Ärendet 
Kommunstyrelsen har 2014-06-09 § 155 lämnat ett förslag till beslut. 
 
Benny Ferdinandsson (FP) har vid kommunfullmäktiges sammanträde 
2013-09-26 § 129 lämnat en motion – Låt en oberoende jury bestämma över 
kommunens stipendier. I dagens system utses pristagare för de tre stipendi-
erna via politiker tillsammans med tjänstemän och motionären anser bl. a. 
att politikernas inflytande inte bör sträcka sig längre än att de sätter själva 
kriterierna. Tolkningen och beslutet bör helt överlåtas till en politisk obero-
ende jury. Motionären föreslår att kultur- och fritidsförvaltningen inför ruti-
ner för att tillsätta en politiskt oberoende jury för de tre kommunala stipen-
dierna (idrottsstipendium, kulturstipendium och barn- och ungdomskultur-
pris). 
 
Kultur- och fritidsnämnden har yttrat sig över motionen 2014-02-10 § 8. 
 
Kommunledningsförvaltningen redogör för ärendet i en tjänsteskrivelse 
2014-05-09. 
 
Motivering 
Kultur- och fritidsnämnden avstyrker motionen. Nämnden säger i sitt ytt-
rande att i dag bereder kultur- och fritidsförvaltningens tjänstemän ansök-
ningarna. Tjänstemännen har god kännedom om aktörerna inom respektive 
område men tar också ofta in ytterligare information och synpunkter från 
nätverken inom respektive område för att kunna ge ett riktigt bra och väl 
motiverat underlag till politikerna. Hitintills har dessa processer fungerat 
väl. 
 
Vidare anför nämnden att Botkyrka kommuns stipendier också är Botkyrka 
kommuns ekonomiska ansvar då det är skattepengar som finansierar stipen-
dierna. Kultur- och fritidsnämnden tillsammans med förvaltningen ansvarar 
ytterst för hur dessa medel fördelas och därför ska även besluten tas där re-
visions- och redovisningsansvaret finns. 
 
Yrkande 
Lars Johansson (FP) yrkar att motionen ska anses vara besvarad, bilaga. 
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Propositionsordning 
Kommunfullmäktiges ordförande ställer förslagen mot varandra och finner 
att kommunfullmäktige beslutar i enlighet med kommunstyrelsens förslag 
till beslut. 
 

 
 
 



    
  

 
 
 

Yrkande 
 
Svar på motion – Låt en oberoende jury bestämma över kommunens stipendier 

Förslag till beslut 
 
att motionen anses besvarad 
  
Motivering 
 
Folkpartiet förstår att Kultur- och fritidsnämnden vill ha rådighet över kommunens stipendier 
då de är finansierade av skattepengar. Vi skulle därför föreslå att juryn för de olika 
stipendierna fortfarande har en majoritet av kommunala företrädare men att man öppnar upp 
de olika juryna och tar in någon eller några oberoende personer i dem. Med detta anser vi att 
motionen ska anses besvarad 



BOTKYRKA KOMMUN SAMMANTRÄDESPROTOKOLL  30[36] 
Kommunfullmäktige  

 2014-06-17   
 

 
§ 127 
Svar på medborgarförslag - Hedra Carola Häggkvist 
(KS/2013:488)  

 
Beslut 
Kommunfullmäktige avslår medborgarförslaget. 
 
Ärendet 
Kommunstyrelsen har 2014-06-09 § 156 lämnat ett förslag till beslut. 
 
Kommunfullmäktige mottog 2013-09-26 § 128 ett medborgarförslag – 
Hedra Carola Häggkvist. Förslagsställaren föreslår att kommunen hedrar ar-
tisten Carola Häggkvist med att anlägga en brygga ut till de stenar i Mälaren 
där hon brukade bada. Carola Häggkvist har vuxit upp i Norsborg. 
 
Kultur- och fritidsnämnden har yttrat sig över medborgarförslaget 2014-02-
10 § 3. 
 
Samhällsbyggnadsnämnden har yttrat sig över medborgarförslaget 2014-03-
18 § 75. 
 
Kommunledningsförvaltningen redogör för ärendet i en tjänsteskrivelse 
2014-05-13. 
 
Owe Eriksson, förslagsställare, deltar och talar för sitt förslag. 
 
Sammanfattning 
Kultur- och fritidsnämnden avstyrker medborgarförslaget. Nämnden klargör 
att den ansvarar för flera badplatser och badbryggor i Botkyrka kommun 
och avser av ekonomiska skäl att prioritera skötsel och underhåll av befint-
liga anläggningar istället för att anlägga nya bryggor och bad. 
 
När det gäller namngivning av ett särskilt befintligt badställe i artistens 
namn hänvisar kultur- och fritidsnämnden vidare till beredning av den poli-
tiska namngivningsgruppen som finns i Botkyrka kommun. 
 
Samhällsbyggnadsnämnden avstyrker medborgarförslaget. Samhällsbygg-
nadsnämndens namnberedning har antagit regler och praxis för namnsätt-
ning i Botkyrka kommun. Av reglerna framgår att namnsättning inte ska ske 
efter levande personer. Visserligen så tas inte ärenden om namnsättning av 
badplatser upp av nämndens namnberedning, utan de beslutas av kultur- och 
fritidsnämnden. Men nämnden väljer att följa namnberedningens principer, 
eftersom dessa sammanfaller med den allmänna praxis som finns på områ-
det, d.v.s. att namnsättning inte görs efter levande personer. 
 
Yrkande 
Mattias Gökinan (S) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut. 
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§ 128 
Svar på medborgarförslag - fritidsverksamhet med läxhjälp 
efter skoltid från åk 4 (KS/2013:383)  

 
Beslut 
Medborgarförslaget är besvarat. 
 
Ärendet 
Kommunstyrelsen har 2014-06-09 § 157 lämnat ett förslag till beslut. 
 
Kommunfullmäktige mottog 2013-06-18 § 105 ett medborgarförslag - Fri-
tidsverksamhet med läxhjälp efter skoltid från årskurs 4. Förslagsställaren 
föreslår att det ska finnas läxhjälp kopplat till fritidsverksamheten för barn i 
årskurs 4. 
 
Utbildningsnämnden har yttrat sig över medborgarförslaget 2013-10-22 § 
90  
 
Kultur- och fritidsnämnden har yttrat sig över medborgarförslaget 2013-11-
05 § 94. 
 
Kommunledningsförvaltningen redogör för ärendet i en tjänsteskrivelse 
2014-04-16. 
 
Sammanfattning 
Utbildningsnämnden överlåter till kultur- och fritidsnämnden att yttra sig ef-
tersom fritidsverksamheten för barn mellan 10 och 12 år är kultur- och fri-
tidsnämndens ansvarsområde. 
 
Kultur- och fritidsnämnden anser att medborgarförslaget ska vara besvarat. 
Nämnden säger i sitt beslut att deras huvuduppdrag inte är att bedriva läx-
hjälp, men att personalen inom fritidsgårdarna uppmuntrat och ger plats åt 
läxläsning. Vidare hänvisar de till kommunens bibliotek där Röda Korset 
erbjuder läxhjälp. 
 
Yrkande 
Ebba Östlin (S) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut. 
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§ 129 
Anmälningsärenden 
 
Följande ärenden anmäls till kommunfullmäktige: 
 
Revisionsskrivelser 
- Förvaltade stiftelser, dnr KS/2014:373 
 
- Externa projektmedel, dnr KS/2014:374 
 
- Inventarieredovisning, dnr KS/2014:375 
 
- Övergripande IT-granskning, dnr KS/2014:376 
 
Ej verkställda beslut 
- § 87/14 Socialnämnden – Rapport över ej verkställda beslut enligt social-
tjänstlagen och Lagen om stöd och service till vissa funktionshindrade, 
kvartal 1 2014, dnr KS/2014:11 
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§ 130 
Valärenden  
 
Följande avsägelse har inkommit: 
 
Catharina Diurhuus-Gundersen (S), ersättare i vård- och omsorgsnämnden. 
 
Beslut 
Kommunfullmäktige beviljar avsägelsen och förrättar följande fyllnadsval: 
 
VÅRD- OCH OMSORGSNÄMNDEN t o m 2014-12-31 
Ersättare efter Catharina Diurhuus-Gundersen (S) 
 
Junaid Chaudhry (S) 
Värdshusvägen 10, 8tr. 
145 50 NORSBORG 
 
Kommunfullmäktige bordlägger följande val: 
 
ARBETSMARKNADS- OCH VUXENUTBILDNINGSNÄMNDEN t o m 
2014-12-31 
Ledamot efter Patrik Forslund (M) 
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§ 131 
Nya medborgarförslag 
 
Enligt kommunallagen får fullmäktige överlåta till styrelsen eller en annan 
nämnd att besluta i ett ärende som har väckts genom medborgarförslag. 
 
Beslut 
Följande medborgarförslag tas emot för besvarande: 
 
- Byt ut de dåliga farthindren och bygg om trottoarkanten vid Tomtberga-
vägen 4, dnr KS/2014:381 
Besvaras av samhällsbyggnadsnämnden 
 
- Bygg inspirationsplats för alla religioner, dnr KS/2014:393 
Besvaras av kommunfullmäktige efter yttrande av demokratiberedningen 
och klimat- och planeringsberedningen 
 
- Bredda körbanan på väg 225 för cyklar, dnr KS/2014:394 
Besvaras av samhällsbyggnadsnämnden 
 
- Bänkar längs gångstigen till begravningsplatsen Lilla Dalen, 
dnr KS/2014:395 
Förslaget överlämnas till Botkyrka församling i egenskap av markägare. 
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§ 132 
Nya motioner 
 
Beslut 
Motionerna överlämnas till kommunstyrelsen för beredning. 
 
Sammanfattning 
Följande motioner väcks: 
 
- Angående energi och miljö i Botkyrka kommun (SD), dnr KS/2014:398 
 
- Verka för en försäljning av hela eller delar av fjärrvärmeproduktionen (M) 
och (FP), dnr KS/2014:402 
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§ 133 
Ny interpellation  
 
Beslut 
Interpellationen överlämnas till kommunstyrelsens ordförande för besva-
rande vid kommande kommunfullmäktigesammanträde. 
 
Sammanfattning 
Följande interpellation ställs: 
 
Till kommunstyrelsens ordförande: 
- Bengt Lindströms skulptur, Tumba, Kia Hjelte (M), dnr KS/2014:415 
 
 
 

   
  



Botkyrka kommun 
Kommunfullmäktige 2014-06-17 
Sammanträdestid: 2014-06-17 09:00:41 - 2014-06-17 18:46:06 (1) 

Namn P Närv. Klockslag Ersättare Vakanta ärenden 

Birgitta Mörk S X 09:00 - 
18:46    

Inger Ros S X 10:46 - 
18:46 

Sikander Butt S § 113, 
113.1, 113.2, 113.3  

Anna-Marie 
Carlsson M X 09:00 - 

18:46   123 

Gabriel Melki S X 09:00 - 
18:46    

Katarina 
Berggren S X 09:00 - 

18:46    

Serkan Köse S X 09:00 - 
18:46    

Jens Sjöström S     

Björn Pettersson S § 113, 
113.1, 113.2, 113.3, 113.4, 
113.5, 113.6, 113.7, 113.8, 
114, 115, 116, 117, 118, 119, 
127, 128, 120, 121, 122, 123, 
124, 125, 126, 129, 130, 131, 
132, 133 

 

Jill Melinder S X 09:00 - 
17:36 

Sikander Butt S § 128, 120, 
121, 122, 123, 124, 125, 126, 
129, 130, 131, 132, 133  

Ebba Östlin S X 09:00 - 
18:46    

Lars Schou S X 09:00 - 
18:46    

Arzu Alan S X 09:00 - 
18:46    

Inga-Lill 
Strömqvist S X 09:00 - 

18:46    

Adnan Issa S X 09:00 - 
18:46    

Christina 
Zedell S     

Berit Larsson S § 113, 113.1, 
113.2, 113.3, 113.4, 113.5, 
113.6, 113.7, 113.8, 114, 
115, 116, 117, 118, 119, 127, 
128, 120, 121, 122, 123, 124, 
125, 126, 129, 130, 131, 132, 
133 

 



Mattias 
Gökinan S X 09:00 - 

18:46    

Maria Gawell 
Skog S X 09:00 - 

18:46    

Youbert Aziz S X 10:08 - 
18:46 

Siv Persson Trogen S § 113, 
113.1, 113.2  

Diana 
Hildingsson S X 09:00 - 

18:46    

Jean-Pierre 
Zune S X 09:00 - 

18:46    

Taina Virta S X 09:00 - 
18:46    

Bo Johansson S X 09:00 - 
18:46    

Maria 
Mendoza S X 09:00 - 

18:46    

Robert 
Rasmussen S X 09:00 - 

18:46    

Anna 
Gestblom 
Bottner 

S     

Nils Andersson S § 113, 
113.1, 113.2, 113.3, 113.4, 
113.5, 113.6, 113.7, 113.8, 
114, 115, 116, 117, 118, 119, 
127, 128, 120, 121, 122, 123, 
124, 125, 126, 129, 130, 131, 
132, 133 

 

Anders 
Arneson S     

Kenneth Hedström S § 113, 
113.1, 113.2, 113.3, 113.4, 
113.5, 113.6, 113.7, 113.8, 
114, 115, 116, 117, 118, 119, 
127, 128, 120, 121, 122, 123, 
124, 125, 126, 129, 130, 131, 
132, 133 

 

Edip Noyan M     

Stina Lundgren M § 113.5, 
113, 113.1, 113.2, 113.3, 
113.4, 113.5, 113.6, 113.7, 
113.8, 114, 115, 116, 117, 
118, 119, 127, 128, 120, 121, 
122 
Stina Lundgren M § 124, 
125, 126, 129, 130, 131, 132, 
133 

123 

Anders 
Peterson M     

Michael Erikson M § 113, 
113.1, 113.2, 113.3, 113.4, 
113.5, 113.6, 113.7, 113.8,  



114, 115, 116, 117, 118, 119, 
127, 128, 120, 121, 122, 123, 
124, 125, 126, 129, 130, 131, 
132, 133 

Jimmy Baker M X 09:00 - 
18:46    

Petja 
Svensson M     

Lars Robin M § 113, 113.1, 
113.2, 113.3, 113.4, 113.5, 
113.6, 113.7, 113.8, 114, 
115, 116, 117, 118, 119, 127, 
128, 120, 121, 122, 123, 124, 
125, 126, 129, 130, 131, 132, 
133 

 

Catarina 
Ekeståhl M     

Mikael Hansson § 113, 
113.1, 113.2, 113.3, 113.4, 
113.5, 113.6, 113.7, 113.8, 
114, 115, 116, 117, 118, 119, 
127, 128, 120, 121, 122, 123, 
124, 125, 126, 129, 130, 131, 
132, 133 

 

Dragan 
Tomic M     

Lennart Lauberg M § 113, 
113.1, 113.2, 113.3, 113.4, 
113.5, 113.6, 113.7, 113.8, 
114, 115, 116, 117, 118, 119, 
127, 128, 120, 121, 122, 123, 
124, 125, 126, 129, 130, 131, 
132, 133 

 

Lennart 
Lundell M X 09:00 - 

14:22   

113.4, 113.5, 113.6, 
113.7, 113.8, 114, 115, 
116, 117, 118, 119, 
120, 121, 122, 123, 
124, 125, 126, 127, 
128, 129, 130, 131, 
132, 133 

Christina 
Tibblin M X 09:00 - 

18:46    

Yngve R K 
Jönsson M X 09:00 - 

18:46   123 

Kia Hjelte M X 09:00 - 
18:46    

Mattias 
Franzén M       

113, 113.1, 113.2, 
113.3, 113.4, 113.5, 
113.6, 113.7, 113.8, 
114, 115, 116, 117, 
118, 119, 120, 121, 
122, 123, 124, 125, 



126, 127, 128, 129, 
130, 131, 132, 133 

Natalia 
Wrighed M       

113, 113.1, 113.2, 
113.3, 113.4, 113.5, 
113.6, 113.7, 113.8, 
114, 115, 116, 117, 
118, 119, 120, 121, 
122, 123, 124, 125, 
126, 127, 128, 129, 
130, 131, 132, 133 

Karin 
Nakamura 
Lindholm 

TUP X 09:00 - 
18:46    

Carl-Erik 
Spelmans TUP     

Nils-Bertil Carlson-Estrada 
TUP § 113, 113.1, 113.2, 
113.3, 113.4, 113.5, 113.6, 
113.7, 113.8, 114, 115, 116, 
117, 118, 119, 127, 128, 120, 
121, 122, 123, 124, 125, 126, 
129, 130, 131, 132, 133 

 

Therese Lind TUP X 

09:00 - 
09:05 
14:32 - 
18:46 

Elisabet Thorén TUP § 113, 
113.1, 113.2, 113.3, 113.4  

Anders 
Thorén TUP X 09:00 - 

18:46    

Pierre 
Blankenburg TUP X 09:00 - 

18:46    

Jörgen 
Gustafsson TUP X 09:00 - 

18:46    

Deniz Bulduk MP X 09:00 - 
11:52 

Elisabeth Nobuoka Nordin 
MP § 113.3, 113.4, 113.5, 
113.6, 113.7, 113.8, 114, 
115, 116, 117, 118, 119, 127, 
128, 120, 121 
Elisabeth Nobuoka Nordin 
MP § 123, 124, 125, 126, 
129, 130, 131, 132, 133 

122  

Bayram 
Uludag MP X 09:00 - 

18:46    

Bosse Olsson MP     

Isak Betsimon MP § 113, 
113.1, 113.2, 113.3, 113.4, 
113.5, 113.6, 113.7, 113.8, 
114, 115, 116, 117, 118, 119, 
127, 128, 120, 121, 122, 123, 

 



124, 125, 126, 129, 130, 131, 
132, 133 

Dan 
Gahnström MP X 09:00 - 

18:46    

Bekir Uzunel V X 09:00 - 
18:46    

Haider Raja V     

Ronnie Andersson V § 113, 
113.1, 113.2, 113.3, 113.4, 
113.5, 113.6, 113.7, 113.8, 
114, 115, 116, 117, 118, 119, 
127, 128, 120, 121, 122, 123, 
124, 125, 126, 129, 130, 131, 
132, 133 

 

Mats 
Einarsson V X 09:02 - 

18:46   116 

Anna Herdy V X 09:02 - 
13:52 

Bo Jansson V § 113.4, 113.5, 
113.6, 113.7, 113.8, 114, 
115, 116, 117, 118, 119, 127, 
128, 120, 121, 122, 123, 124, 
125, 126, 129, 130, 131, 132, 
133 

 

Karin Pilsäter FP X 09:00 - 
18:46    

Stig 
Bjernerup FP X 09:00 - 

16:51 

Helene Wåhleman FP § 116, 
117, 118, 119, 127, 128, 120, 
121, 122, 123, 124, 125, 126, 
129, 130, 131, 132, 133 

 

Lars 
Johansson FP X 09:00 - 

18:46   123 

Robert 
Stenkvist SD X 09:00 - 

18:46    

Östen 
Granberg SD X 09:00 - 

18:46    

Thomas 
Löfgren -       

113, 113.1, 113.2, 
113.3, 113.4, 113.5, 
113.6, 113.7, 113.8, 
114, 115, 116, 117, 
118, 119, 120, 121, 
122, 123, 124, 125, 
126, 127, 128, 129, 
130, 131, 132, 133 

Aram El 
Khoury KD X 09:03 - 

18:46    

Stefan Dayne KD X 09:00 -   123 



18:46 

Ulla 
Ludvigsson BP     

Nils Junker BP § 113, 113.1, 
113.2, 113.3, 113.4, 113.5, 
113.6, 113.7, 113.8, 114, 
115, 116, 117, 118, 119, 127, 
128, 120, 121, 122, 123, 124, 
125, 126, 129, 130, 131, 132, 
133 

 

Lena 
Karlsson BP     

Sandra Foltas BP § 113, 
113.1, 113.2, 113.3, 113.4, 
113.5, 113.6, 113.7, 113.8, 
114, 115, 116, 117, 118, 119, 
127, 128, 120, 121, 122, 123, 
124, 125, 126, 129, 130, 131, 
132, 133 
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Namn P Närv. Klockslag Tjänstgör för 

Hamza Bal S       

Sikander Butt S X 09:00 - 
18:46 

Inger Ros S § 113, 113.1, 113.2, 113.3 
Jill Melinder S § 128, 120, 121, 122, 
123, 124, 125, 126, 129, 130, 131, 
132, 133 

Selin Kayhan S       

Björn Pettersson S X 09:00 - 
18:46 

Jens Sjöström S § 113, 113.1, 113.2, 
113.3, 113.4, 113.5, 113.6, 113.7, 
113.8, 114, 115, 116, 117, 118, 119, 
127, 128, 120, 121, 122, 123, 124, 
125, 126, 129, 130, 131, 132, 133 

Berit Larsson S X 09:00 - 
18:46 

Christina Zedell S § 113, 113.1, 113.2, 
113.3, 113.4, 113.5, 113.6, 113.7, 
113.8, 114, 115, 116, 117, 118, 119, 
127, 128, 120, 121, 122, 123, 124, 
125, 126, 129, 130, 131, 132, 133 

Shafqat Khatana S       

Daniel Mwaura 
Njuguna S X 09:09 - 

18:46   

Siv Persson 
Trogen S X 09:00 - 

17:27 
Youbert Aziz S § 113.5, 113, 113.1, 
113.2 

Nils Andersson S X 09:00 - 
18:46 

Anna Gestblom Bottner S § 113, 
113.1, 113.2, 113.3, 113.4, 113.5, 
113.6, 113.7, 113.8, 114, 115, 116, 
117, 118, 119, 127, 128, 120, 121, 
122, 123, 124, 125, 126, 129, 130, 
131, 132, 133 

Ali Khan S X 09:06 - 
18:46   

Kenneth 
Hedström S X 09:00 - 

18:46 

Anders Arneson S § 113, 113.1, 113.2, 
113.3, 113.4, 113.5, 113.6, 113.7, 
113.8, 114, 115, 116, 117, 118, 119, 
127, 128, 120, 121, 122, 123, 124, 
125, 126, 129, 130, 131, 132, 133 

Adem Okur S       

Lennart 
Lauberg M X 09:10 - 

18:46 

Dragan Tomic M § 113, 113.1, 113.2, 
113.3, 113.4, 113.5, 113.6, 113.7, 
113.8, 114, 115, 116, 117, 118, 119, 
127, 128, 120, 121, 122, 123, 124, 
125, 126, 129, 130, 131, 132, 133 



Stefan Löfstad M       

Leif Wirmark M       

Stina Lundgren M X 09:00 - 
18:46 

Edip Noyan M § 113, 113.1, 113.2, 
113.3, 113.4, 113.5, 113.6, 113.7, 
113.8, 114, 115, 116, 117, 118, 119, 
127, 128, 120, 121, 122 
Edip Noyan M § 124, 125, 126, 129, 
130, 131, 132, 133 

Michael Erikson M X 09:00 - 
18:46 

Anders Peterson M § 113, 113.1, 
113.2, 113.3, 113.4, 113.5, 113.6, 
113.7, 113.8, 114, 115, 116, 117, 118, 
119, 127, 128, 120, 121, 122, 123, 
124, 125, 126, 129, 130, 131, 132, 133 

Lars Robin M X 09:00 - 
18:46 

Petja Svensson M § 113, 113.1, 113.2, 
113.3, 113.4, 113.5, 113.6, 113.7, 
113.8, 114, 115, 116, 117, 118, 119, 
127, 128, 120, 121, 122, 123, 124, 
125, 126, 129, 130, 131, 132, 133 

Mikael Hansson M X 09:00 - 
18:46 

Catarina Ekeståhl M § 113, 113.1, 
113.2, 113.3, 113.4, 113.5, 113.6, 
113.7, 113.8, 114, 115, 116, 117, 118, 
119, 127, 128, 120, 121, 122, 123, 
124, 125, 126, 129, 130, 131, 132, 133 

Elisabet Thorén TUP X 09:05 - 
15:13 

Therese Lind TUP § 113, 113.1, 113.2, 
113.3, 113.4 

Anders Markie TUP       

Nils-Bertil 
Carlson-Estrada TUP X 09:00 - 

18:46 

Carl-Erik Spelmans TUP § 113, 113.1, 
113.2, 113.3, 113.4, 113.5, 113.6, 
113.7, 113.8, 114, 115, 116, 117, 118, 
119, 127, 128, 120, 121, 122, 123, 
124, 125, 126, 129, 130, 131, 132, 133 

Isak Betsimon MP X 09:03 - 
18:46 

Bosse Olsson MP § 113, 113.1, 113.2, 
113.3, 113.4, 113.5, 113.6, 113.7, 
113.8, 114, 115, 116, 117, 118, 119, 
127, 128, 120, 121, 122, 123, 124, 
125, 126, 129, 130, 131, 132, 133 

Elisabeth 
Nobuoka 
Nordin 

MP X 09:00 - 
18:46 

Deniz Bulduk MP § 113.3, 113.4, 
113.5, 113.6, 113.7, 113.8, 114, 115, 
116, 117, 118, 119, 127, 128, 120, 121 
Deniz Bulduk MP § 123, 124, 125, 
126, 129, 130, 131, 132, 133 

Ronnie 
Andersson V X 09:00 - 

18:46 

Haider Raja V § 113, 113.1, 113.2, 
113.3, 113.4, 113.5, 113.6, 113.7, 
113.8, 114, 115, 116, 117, 118, 119, 
127, 128, 120, 121, 122, 123, 124, 



125, 126, 129, 130, 131, 132, 133 

Bo Jansson V X 09:00 - 
18:46 

Anna Herdy V § 113.4, 113.5, 113.6, 
113.7, 113.8, 114, 115, 116, 117, 118, 
119, 127, 128, 120, 121, 122, 123, 
124, 125, 126, 129, 130, 131, 132, 133 

Benny 
Ferdinandsson FP       

Helene 
Wåhleman FP X 09:00 - 

18:46 

Stig Bjernerup FP § 116, 117, 118, 
119, 127, 128, 120, 121, 122, 123, 
124, 125, 126, 129, 130, 131, 132, 133 

Sarab Yalda SD       

Therese 
Kanervainen SD       

Miriam 
Bengtsson KD       

Yusuf Aydin KD X 15:11 - 
17:21   

Nils Junker BP X 09:00 - 
18:46 

Ulla Ludvigsson BP § 113, 113.1, 
113.2, 113.3, 113.4, 113.5, 113.6, 
113.7, 113.8, 114, 115, 116, 117, 118, 
119, 127, 128, 120, 121, 122, 123, 
124, 125, 126, 129, 130, 131, 132, 133 

Sandra Foltas BP X 09:00 - 
18:46 

Lena Karlsson BP § 113, 113.1, 113.2, 
113.3, 113.4, 113.5, 113.6, 113.7, 
113.8, 114, 115, 116, 117, 118, 119, 
127, 128, 120, 121, 122, 123, 124, 
125, 126, 129, 130, 131, 132, 133 

Mattias Jansson Kommundirektör X 09:00 - 
18:46   

Tuva Lund S X 09:00 - 
18:46   

Emanuel 
Ksiazkiewicz S X 09:00 - 

18:46   
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